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BR.0002.8 (18).2025 

Protokół Nr XVIII/2025 

z sesji Rady Powiatu Hajnowskiego 

w dniu 18 grudnia 2025 r. 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Hajnówce ( ul. A.Zina 1) 

(początek sesji - godz. 13:00, koniec – godz.15:49) 

 Do punktu 1 – go: 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Powiatu Hajnowskiego 

Jan Korcz. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Dzień dobry Państwu, otwieram XVIII sesję Rady 

Powiatu Hajnowskiego. Witam serdecznie Wicestarostę Justynę Jarmocik, panią skarbnik 

Grażynę Świętochowską, panie i panów radnych. Witam pana radnego wojewódzkiego Mikołaja 

Janowskiego, naczelników wydziałów. Witam też zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w 

Hajnówce nadkomisarza Wojciecha Sztabińskiego. Witam panią podinspektor Joannę Mocarską, 

koordynatorkę wojewódzką do spraw przedsięwzięć związanych z tworzeniem i 

funkcjonowaniem oddziału o profilu mundurowym. Witam także panią dyrektor Zespołu Szkół 

Zawodowych w Hajnówce Annę Lasota. Witam Panią Dyrektor I LO w Hajnówce Wioletę 

Januszkiewicz - Klimiuk. Jest też z nami Pan Bogdan Nowicki I LO w Hajnówce. Jest też z nami 

Pan skarżący w sprawie skargi złożonej na starostę. Witam pozostałych gości obecnych na sali.  

Za pośrednictwem telewizji witam mieszkańców powiatu. Nasze obrady są transmitowane na 

żywo i są udostępniane na stronie internetowej powiatu hajnowskiego. Klauzula informacyjna 

odnośnie ochrony Państwa danych umieszczona została na drzwiach wejściowych do sali 

konferencyjnej oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 14 radnych ( Starosta 

Hajnowski Andrzej Skiepko był nieobecny), co stanowi kworum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Teraz proszę Państwa przeczytam... A, jeszcze, przepraszam, zapomniałem powiedzieć, witam 

panią aspirant Paulinę Pawluczuk-Kośko.  

Do punktu 2-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Otrzymaliście państwo porządek obrad. Czy w tej 

sprawie ktoś chce zabrać głos?  
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 Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Porządek obrad:  
1. Otwarcie XVIII sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca zgłaszanych interpelacji i zapytań. 

5. Informacja o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

6. Procedura utworzenia oddziału o profilu mundurowym współfinansowanego z MSWiA w Zespole Szkół Zawodowych 

w Hajnówce. 

7. Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Hajnowskiego: 

7.1.przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026 – 2034; 

7.2. głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026 – 2034 

wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034. 

8. Budżet Powiatu Hajnowskiego na 2026r.: 

8.1. przedstawienie projektu budżetu na 2026r.; 

8.2. przedstawienie opinii Komisji Rady i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej; 

8.3.dyskusja; 

8.4.głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Hajnowskiego na 2026r. 

9. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

10. Sprawozdania z działalności Komisji Rady w 2025r. 

11. Powzięcie uchwał w sprawie:  

11.1. zmian w budżecie na 2025r; 

11.2. zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2025- 2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat 

zobowiązań na lata 2025-2034; 

11.3. uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026r.; 

11.4. uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026r.; 

11.5. uchwalenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026r.; 

11.6. uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026r.; 

11.7. upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego; 

11.8. zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i 

przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków; 

11.9. rozpatrzenia skargi z dnia 23 października 2025r. na działalność Starosty Hajnowskiego; 

11.10. rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Marszałka 

Województwa Podlaskiego; 

11.11. rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Wojewodę 

Podlaskiego. 

12. Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie wsparcia realizacji Programu Zrównoważonego Rozwoju Regionu 

Puszczy Białowieskiej. 

13. Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Miasta Hajnówka dotyczące nieuwzględnienia 

Miasta Hajnówka w algorytmie subwencji ekologicznej, mimo jego faktycznego powiązania z obszarami chronionymi 

Puszczy Białowieskiej. 

14. Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Gminy Białowieża dotyczące podjęcia 

natychmiastowych działań mających na celu całkowitą przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 689 na odcinku Hajnówka – 

Białowieża. 

15. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

16. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu Hajnowskiego.   

 

 Do punktu 3-go: 
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Przewodniczący Rady Jan Korcz: I teraz przechodzimy do kolejnego punktu naszych 

obrad, to jest przyjęcie protokołu z XVII sesji rady Powiatu Hajnowskiego.  

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu. 

Głosowanie w sprawie Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu. - czas 

głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 13:05, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 

Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan 

Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara 

Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

 

Do punktu 4-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: W okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu zostały 

złożone następujące interpelacje i zapytania. Radny Henryk Łukaszewicz, 3.11.2025. Zapytanie 

w sprawie podania aktualnego stanu kadry pedagogicznej w szkołach powiatowych na dzień 31 

października 2025 roku. Treść zapytania i udzielona odpowiedź podana została do publicznej 

wiadomości poprzez publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i wywieszenie na tablicy 

informacyjnej w Starostwie Powiatowym. Zapytanie oraz odpowiedź zostały przesłane drogą 

elektroniczną wszystkim radnym.  

 Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Informacja dotycząca zgłoszonych interpelacji i zapytań została przez Radę przyjęta. 

Do punktu 5-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Informacja teraz o pracy zarządu w okresie 

międzysesyjnym. Informacja do radnych została przesłana i odbył się zarząd powiatu w dniu 

dzisiejszym, czy pan starosta będzie chciał zabrać głos? Proszę bardzo.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Panie przewodniczący, wysoka rado, szanowni 

państwo. Tak jak pan przewodniczący wspomniał, dzisiaj odbyły się obrady zarządu powiatu 

hajnowskiego, podczas których zarząd podjął dwie uchwały w sprawie powołania komisji 

konkursowej do przeprowadzenia otwartych konkursów ofert na realizację w 2026 roku zadań 

publicznych należących do powiatu hajnowskiego w sferze kultury i ochrony dziedzictwa 

kulturowego, kultury fizycznej i sportu, ochrony zdrowia oraz pomocy społecznej. Oraz druga z 

uchwał dotyczyła zatwierdzenia programu działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Hajnówce oraz rocznego planu pracy tego domu na rok 2026. Dodatkowo zarząd przyjął 
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autokorekty do projektu uchwały Rady w sprawie wieloletniej prognozy finansowej oraz w 

sprawie zmian w budżecie na 2025 rok. Dodatkowo zarząd odniósł się do wniosku pana Jerzego 

Siraka, który wniósł właściwie trzy wnioski do wszystkich stanowisk. Oraz zarząd podjął decyzję 

o wyrażeniu pozwolenia na sprzedaż samochodu osobowego dyrektorowi SP ZOZ w Hajnówce. 
Oraz kolejny punkt dotyczył omówienia spraw dotyczących utworzenia klas MSWiA. Dziękuję.   

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo. Czy są pytania bądź uwagi? Nie 

widzę, dziękuję, informacja przechodzi bez głosowania.  

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przez Radę 

przyjęta. 

Do punktu 6-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Procedura utworzenia oddziału o profilu 

mundurowym współfinansowanego z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w 

Zespole Szkół Zawodowych w Hajnówce. Program ten, znaczy program, tą procedurę, 

informację przedstawi podinspektor Joanna Mocarska, koordynator wojewódzki do spraw 

przedsięwzięć związanych z tworzeniem i funkcjonowaniem oddziałów o profilu mundurowym. 

Proszę bardzo.  

Pani Joanna Mocarska: Szanowni Państwo, ja bym tylko poprosiła, jakby można było tę 

prezentację wyświetlić, wtedy będziemy Państwo lepiej widzieć, bo niektórzy są wzrokowcami, 

niektórzy słuchowcami, ale to będzie nam lepiej widzieć to, co chcę powiedzieć. Bardzo 

serdecznie dziękuję Państwu i Panu Komendantowi z Hajnówki, że dostałam te zaproszenie na 

dzisiejszą sesję, podinspektor Joanna Mocarska. Jestem koordynatorem wojewódzkim do spraw 

oddziałów o profilu mundurowym. Są to nowe oddziały, które powstały tak naprawdę zmianą 

ustawy w 2024 roku. Końcówka 2024 roku zostały wprowadzone zmiany do prawa oświatowego, 

do ustawy o policji i innych ustaw wprowadzające nową możliwość nauki dla uczniów w 

szkołach ponadpodstawowych. Ten rok 2025 jest to pierwszy rok, w którym zostały utworzone te 

klasy, oddziały na terenie województwa podlaskiego. Zaraz Państwu powiem, gdzie one są. 

Generalnie są to oddziały funkcjonujące na tych samych zasadach, co zwykłe pierwsze klasy w 

szkołach średnich, liceum i technikum, tylko dodatkowo finansowane jeszcze z MSWiA na 

zakup umundurowania i oczywiście inne sprawy jak infrastruktura. Także to są zwykłe klasy z 

dodatkowym programem szkolenia i dodatkowym finansowaniem. Nie są to jakieś dodatkowe 

klasy, które musicie Państwo otworzyć. Ja przepraszam, jeszcze włączę to, że bardzo fajnie, że są 

też dyrektorzy nie wiem czy wszyscy szkół średnich, dobrze by było, żeby widzieli, bo tutaj 

podstawą jest też zgoda kadry pedagogicznej na utworzenie takiego oddziału. No i oczywiście 

państwa jako zarządu powiatu na utworzenie i finansowanie. I teraz tak, ja nie chcę też państwu 

przedłużać, bo wiem, że też macie dużo punktów do omówienia. To są podstawowe przepisy 

prawne regulujące, jest to ta ustawa o zmianie niektórych ustaw, która weszła. Jest 

rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych w sprawie limitu zezwoleń na utworzenie takich 

oddziałów. I tych limitów w tamtym roku było bardzo dużo, bo ponad 200 miejsc było, dokładnie 

250 czy 246. W tym roku jest tylko 82 limity na utworzenie takich oddziałów w całej Polsce. 

Jeżeli nawet Państwo zdecydujecie się na utworzenie takiego oddziału na terenie powiatu 
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hajnowskiego, to nie znaczy, że dostaniecie też pozwolenie z MSWiA, tak? Ale ja zaraz powiem 

dalej o tym. Jest rozporządzenie w sprawie wsparcia organu prowadzącego szkołę przez MSWiA. 

To jest właśnie to dofinansowanie, o którym za chwilę powiem. Jest rozporządzenie MSW w 

sprawie szkolenia w takim oddziale, bo tam do tego oddziału wchodzi program szkolenia, który 

ma 170 godzin takich zawodowych. W ciągu oczywiście, w liceum to są 4 lata, a w technikum to 

jest 5 lat, to jest rozłożone na lata. 170 godzin nie jest to dużo, tak, na 5 lat, ale jest sporo zajęć 

takich mundurowych. Rozporządzenie w sprawie postępowania kwalifikacyjnego wobec 

kandydatów do służby w policji. i to samo do służby w straży granicznej, dlatego że uczniowie, 

którzy ukończą tą klasę, czyli załóżmy 4 lata bądź 5 lat, będą mieli lepszą możliwość dostania się 

do służby w policji bądź straży granicznej, bo nie będą przechodzili pewnych testów, o czym 

również powiem. Czy ja mogę gdzieś, bo nie mam tego urządzenia, żeby klikać przejście, nie 

wiem kto obsługuje to. Czy ja gdzieś mogę sobie... nie wiem, gdzie ja mogę to do następnego 

slajdu. I teraz tak, co to jest ten oddział? Szanowni Państwo, jest to zwykły oddział szkolny, 

który realizuje dodatkowo program zawodowy. Czyli te 170 godzin dodatkowo dla licealistów 

bądź dla technikum dorzuca się i oni mają dodatkowe zajęcia. Oddziały mogą być tworzone w 

szkołach publicznych i niepublicznych, czyli zarówno w tych płatnych jak i niepłatnych na 

terenie województwa. Mamy dwie niepubliczne takie szkoły, więc tu nie ma przeciwwskazań 

poza szkołami artystycznymi. Tworzenie takiego oddziału wymaga, to co powiedziałam, 

zezwolenia ministra spraw wewnętrznych i administracji. Odbywa się to w drodze decyzji 

administracyjnej. Jeżeli taki oddział zostanie utworzony, nie może on naruszać uprawnień ucznia 

do uzyskania tych podstawowych wiadomości, których on się uczy w ramach zwykłej klasy. 

Jeżeli będziecie Państwo składali wniosek, bo tutaj wniosek składa organ prowadzący szkołę. 

Wygląda to w ten sposób. Wniosek jest po lewej stronie. Mam go w wersji papierowej, 

gdybyście Państwo chcieli zobaczyć. Wniosek składa zarząd powiatu, ale tam są pewne 

wymagania. Jest zobowiązanie organu, czyli Państwa do poniesienia kosztów, ale w zakresie 

kształcenia w oddziale przekraczający wydatki bieżące, tak jak Państwo macie napisane, czyli 

tworząc taki oddział i tak, tworząc zwykłą klasę, ja mówię oddział, bo się to tak nazywa, ale 

tworząc zwykłą klasę, a zwykłe klasy w tych wszystkich szkołach ponadpodstawowych powstają, 

tak, czy to technikum leśne, czy zawodowe, czy liceum ogólnokształcące, pierwsze klasy 

powstają. Więc tworząc klasę o nazwie oddział o profilu mundurowym, dodatkowo dostajecie 

dofinansowanie. Więc de facto winno zależeć... Na ile zależy państwu na poczuciu 

bezpieczeństwa, które będzie oczywiście za kilka lat, bo to też się wiąże z tym, że ci absolwenci, 

my na to liczymy, tak samo Straż Graniczna, że oni przyjdą do nas do służby. Więc najlepiej jest, 

żeby było takich klas jak najwięcej, bo wtedy ci ludzie będą mogli do nas przyjść do służby, będą 

chcieli, o ile skończą, bo to też nie ma obowiązku, do policji bądź Straży Granicznej, więc im 

więcej mamy klas w danym powiecie, wiadomo, konkurencja, no i jest mało uczniów, ja mam 

tego świadomość, konkurencja szkół też jest duża, ale uczeń sobie może wybrać, gdzie, czy 

pójdzie do liceum, czy pójdzie do technikum, w którym zostanie taki oddział utworzony. Też nie 

wiemy, jakie jest zainteresowanie na waszym powiecie, no bo być może nie będzie nawet 

chętnych do takiej klasy. No ale ja liczę, że jednak tam będą chętni. Więc można jeszcze cofnąć. 

Więc Państwo składacie ten wniosek, są określone konkretne zagadnienia, które muszą się 

znaleźć w tym wniosku. Oprócz zobowiązania to też opinia Rady Pedagogicznej, oczywiście 



6 

 

Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z XVIII sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 18 grudnia 2025r., które udostępnione jest na 

głównej stronie internetowej Powiatu Hajnowskiego  www.samorzad.gov.pl/web/powiat-hajnowskioraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

Powiatu Hajnowskiego, w zakładce – protokoły Rady Powiatu, za pośrednictwem kanału YouTube. 

 

 

pozytywna, dodatkowo informacje o... o doświadczeniu szkoły w prowadzeniu jest daleka, to tak 

daleko i nie widzę. Chyba się przysunę troszeczkę. Więc tak, informacje o doświadczeniu szkoły 

w prowadzenia takiego oddziału, czyli w tym wniosku, jeżeli są u was szkoły, w którym są już 

OPW, czyli tak zwane szkoły wojskowe, no to oczywiście doświadczenie to się wpisuje, że są 

prowadzone. Informacje o doświadczeniu, dotychczasowej współpracy szkoły z jednostkami 

policji i straży granicznej, to też w tym wniosku trzeba wpisać. Oczywiście potwierdzone to, co 

tu macie Państwo, kopie do dokumentów, kwalifikacje nauczycieli, bo teraz do prowadzenia tych 

zajęć zawodowych mogą zostać wytypowani nauczyciele, którzy już pracują, czyli tam są zajęcia 

na przykład z techniki interwencji, i ze sprawności fizycznej to równie dobrze może prowadzić 

zwykły nauczyciel WF-u, ewentualnie historii, bo są, ja za chwilę Państwu pokażę tematy, a 

mogą to też prowadzić inne osoby, typu na przykład policjanci, strażnicy graniczni w służbie 

bądź poza służbą. Jak sobie dyrektor szkoły zarządzi. Ale tu w tym wniosku trzeba wpisać 

kwalifikacje, które posiadają nauczyciele aktualnie pracujący. No i oczywiście tam będzie 

jeszcze wymagana zgoda, ale to chyba dalej będzie. I teraz jeżeli Państwo otrzymacie decyzję 

pozytywną, tak wygląda decyzja, to jest powiat augustowski, nie zamazywałam, bo nie wiem, 

no... Jak wygląda decyzja? To jest pozytywna. Mieliśmy w tamtym roku jedną negatywną 

decyzję MSWiA, brak zgody na utworzenie w województwie, aczkolwiek mamy 9 powiatów, w 

których takie oddziały otrzymały zgodę, w 7 powstały, w 2 zabrakło uczniów. Więc tutaj, w 

zezwoleniu, minister wskazuje, bo oczywiście jeszcze wracając do tego poprzedniego, składając 

taki wniosek, musicie mieć Państwo, oprócz tego wniosku, który złożycie, MSWiA przysyła do 

nas informację, jak my pracowaliśmy z daną jednostką, z daną szkołą. Czy my 

współpracowaliśmy z tą szkołą, czy my prowadziliśmy jakieś działania, czy ta szkoła przynosiła 

tylko jakieś problemy dla nas, dla policji. Czy my bardziej tak, no wiecie, pozytywni jesteśmy 

nastawieni do tego, żeby w tej szkole zostało utworzone. I tu też my dostajemy opiniowanie, 

Straż Graniczna dostaje opiniowanie i Kuratorium Oświaty. To są trzy jednostki, które muszą 

jeszcze zaopiniować po tym, jak wyślecie ten wniosek. Więc nie jest to taka prosta droga. W 

zezwoleniu, które, jeżeli załóżmy hipotetycznie jest zgoda na utworzenie oddziału, minister 

wskazuje jednostkę, która będzie współpracowała z tą szkołą. Tutaj to jest akurat Komenda 

Powiatowa Policji w Hajnówce. Zostają wyznaczeni konkretni policjanci, bo to, że nauczyciele 

będą prowadzili pewne zajęcia, to też policjanci zostają zobowiązani do prowadzenia zajęć 

bezpłatnie. Czyli dwutorowo my możemy jako policjanci pracować w tej szkole, bo nauczyciel 

nie ma, czy Straż Graniczna, ja mówię o Policji i Straży Granicznej tak samo, bo jest to profil 

Policja i Straż Graniczna, więc jeżeli dyrektor nie ma na przykład swoich nauczycieli, którzy 

mogą poprowadzić pewne zajęcia, może zatrudnić policjanta, strażnika granicznego, ale nie musi, 

tak? Może to nauczyciel poprowadzić zajęcia, ale już, jeżeli chodzi o takie typowo stricte 

policyjne czy straży granicznej, to my zostajemy zobowiązani do prowadzenia tych zajęć i my 

bezpłatnie je prowadzimy. Więc minister wskazuje jednostkę, najczęściej jest to komenda 

powiatowa, na której terenie zostaje utworzony ten oddział i podlaski oddział straży granicznej. 

Tutaj już nie ma, że to są te małe, mniejsze posterunki, tylko podlaski oddział. Oczywiście kiedy 

może cofnąć takie pozwolenie? Ja nie chcę Państwu mówić, bo naprawdę ja tych slajdów to 

wiecie Państwo, tam jest chyba z 50, ja mogę mówić i mówić. W każdym bądź razie może cofnąć 

takie pozwolenie, jeżeli już zostanie wydane to pozwolenie. Najważniejsze takie przesłanki to 
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jest to, że klasa nie zostanie utworzona bądź nie zostanie przeprowadzona w ogóle rekrutacja do 

tej klasy. Czyli dostajemy zgodę, ale nie mamy uczniów albo nie robiliśmy rekrutacji. Z różnych 

względów, bo też były takie szkoły w tamtym roku, gdzie dostały zezwolenie ministra, ale nie 

prowadziły rekrutacji, bo doszły do wniosku, że wojsko da im więcej pieniędzy. Bo muszę 

Państwu powiedzieć, że to jest dopiero początek. My dopiero wchodzimy z tymi oddziałami i my 

jesteśmy na takim etapie, że dopiero te pieniądze myślę dopiero będą szły. To nie ma tak, że my 

będziemy robili wszystko tak jak wojsko i finansowali wszystko tak jak wojsko, bo wojsko 

bardzo dużo zainwestowało w tych oddziałach, w tych uczniów i bardzo dużo pieniędzy im dało. 

My na dzień dzisiejszy raczkujemy powiedzmy, tak? Oczywiście, jeżeli będzie negatywna opinia 

z naszej strony bądź Straży Granicznej, bądź kuratorium, to tej decyzji nie będzie pozytywnej. W 

ubiegłym roku myśmy wszystkie wnioski, które szkoły złożyły opiniowaliśmy pozytywnie. 

Aczkolwiek była jedna szkoła, taka powiedzmy wiejska, ale tam jest technikum, która chciała 

utworzyć w swojej szkole, bo bo to było technikum takie zawodowe, bardzo fajne, bo wiecie, tu 

dodatkowo oprócz tego zawodu, oni uczą się też tych policyjnych i straży granicznej tematów, 

więc jakby to jest też troszeczkę lepszy człowiek dla nas, powiedzmy w cudzysłowie, jeżeli by 

przyszedł, bo wiem, że tutaj jest na przykład logistyka, tak? Więc kończąc taką szkołę logistyk, 

ze znajomością już prawa i przepisów, to naprawdę to byłby dla nas taki cenny. Tak samo jak w 

niektórych szkołach są osoby, które bardzo mocno uczą się musztry. Gdzieś są podstawówki, 

które troszeczkę szkolą, idą do liceum, do takiego oddziału. I powiem Państwu, że w pierwszej, 

drugiej klasie to widać, to są tacy ludzie, którzy są potencjalni dla nas perełki. I my takich ludzi 

naprawdę chcemy już z dodatkowymi kwalifikacjami. I mają już potem jakichś ratowników i 

oczywiście po liceum przychodzą i też bierzemy, nie ma problemu, jeżeli wszystko przejdą, 

zdają. W każdym bądź razie do tego jeszcze dojdziemy. Można też cofnąć tą zgodę, oczywiście 

minister może cofnąć. Tutaj to podstawa to jest złożenie tego wniosku i potem opinia nasza, 

Straży Granicznej i kuratorium, a też w tamtym roku było tak, że myśmy pozytywnie wszystkie 

opiniowali, ale kuratorium zaopiniowało negatywnie jedną szkołę. Dlaczego, to jak Państwo 

będziecie chcieli, to ja powiem, ale była negatywna opinia szkoły. I teraz tak, jeżeli jest decyzja 

pozytywna, następuje podpisanie porozumienia. Porozumienie podpisuje komendant powiatowy, 

dyrektor szkoły i podlaski komendant Straży Granicznej. Tu macie Państwo z tego roku 

podpisanie porozumień, odbyło się to w komendzie wojewódzkiej, tak bardzo uroczyście zostali 

zaproszeni wszyscy dyrektorzy z całego województwa, był pan generał podlaskiego oddziału 

straży granicznej, był pan komendant wojewódzki i zostały porozumienia podpisane pomiędzy 

dyrektorami. Więc zostaje podpisane porozumienie. Co dalej? I teraz to dofinansowanie. Minister 

może, no jest to słowo klucz może, aczkolwiek wszystkie szkoły otrzymały i tutaj... Wiecie, no 

na razie nie ma takiej dyskusji, że jakby nie otrzymają, bo to może udzielić wsparcia organowi w 

zakresie dotacji celowej na dofinansowanie zadań bieżących lub inwestycyjnych. Jeżeli chodzi o 

zadania bieżące, w pierwszym roku to już wszystkie szkoły, które utworzyły oddziały dostały. 

Szkoła, organ prowadzący szkołę otrzymuje dofinansowanie w zakresie zakupu umundurowania. 

Czyli całość umundurowania zostaje w 80% pokryta ze środków MSWiA. Czyli ci uczniowie, 

wiem, że jeszcze wojskowe początki to były takie, że oni musieli sami kupować, a tutaj 

dofinansowuje oprócz butów. Tam są wymienione wszystkie elementy mundurowania, tutaj na 

samym dole. No i w skrócie powiem Państwu, że tylko butów nie dostaje. Na co jeszcze można 
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dostać dofinansowanie? Jeżeli jest drugi rok, oczywiście właśnie dofinansowanie musi być 

minimum 15 uczniów, za zgodą dyrektora może być 16, jeżeli jest na przykład 30 uczniów, to 

jest maksymalnie, a może być nawet do 32, czyli można dzielić na grupy, 15 bądź 16. I tyle 

uczniów musi być, żeby dostać dofinansowanie, czyli minimum 15 uczniów w klasie, wtedy jest 

dofinansowanie. Jeżeli jest poniżej, to taki oddział nie powstaje. Załóżmy, któraś szkoła otwiera 

pierwszą klasę, i w pierwszej klasie ma 12 kandydatów, więc nie utworzy o takiej nazwie, a jeżeli 

utworzy, bo może utworzyć, to nie dostanie dofinansowania. Musi być minimum 15 osób w 

klasie, żeby dostać dofinansowanie. Potem raz na 4 lata w liceum i raz na 5 lat w technikum, w 

całości albo w części jest dofinansowanie specjalistyczne służące do realizacji tego programu, 

czyli szkoła może sobie zakupić wszystko co macie Państwo wyliczone, to jest też w 

rozporządzeniu ministra, defibrylatory, różnego rodzaju atrapy broni, kajdanek, materiały 

ortopedyczne do pierwszej pomocy. Są wymienione ilości i tutaj też może otrzymać 

dofinansowanie. Jeżeli chodzi o klasę drugą, w drugiej klasie organ prowadzący szkołę może 

dostać dofinansowanie do infrastruktury, którą będzie tworzyć. Czyli na przykład szkoła zechce 

sobie utworzyć strzelnicę, to dostanie dofinansowanie. Tam jest 50% dofinansowania w formie 

dotacji celowej. No i tutaj co szkoła sobie zażyczy? Może zechce utworzyć, Państwo zechcecie 

utworzyć na przykład fajny kompleks, obiekt sportowy, tak? Więc tu możecie dostać 

dofinansowanie. Tory sprawnościowe, strzelnice, strzelnice wirtualne. To już jest drugi rok 

funkcjonowania. I teraz jeżeli chodzi o wsparcie, to to co mówiłam, wsparcia udzielamy i my i 

Komendant Straży Granicznej w zakresie prowadzenia zajęć. My kierujemy policjantów bądź 

pracowników do realizacji tych zajęć. Możemy udostępniać na czas zajęć nasze budynki, czyli 

jeżeli komenda ma strzelnicę, to może tam sobie uczniów tych z oddziałów wziąć i tam 

poprowadzić zajęcia, udostępnić ten budynek. Środki transportu też możemy udostępnić i 

powiem Państwu, że na przykład w tym roku była taka sytuacja, że robiliśmy w pierwszych 

klasach zajęcia, ale robiliśmy je w Białymstoku. Wszyscy uczniowie z całego województwa 

przyjechali do Białegostoku i udostępniliśmy też nasz radiowóz w postaci autobusu, więc jakby 

też możemy udostępnić coś takiego, jeżeli na przykład jest sytuacja podbramkowa, nie mają 

czym uczniowie przyjechać na zajęcia, to możemy udostępnić. No i oczywiście pomocy 

dydaktyczne, kajdanki, pałki, tarcze do zatrzymywania, wszystko to, co jest potrzebne do 

realizacji zajęć, jeżeli szkoła nie ma, możemy udostępnić. Tak jak mówiłam, 30 uczniów może 

być maksymalnie, minimalna liczba to jest 15 uczniów, jeżeli chodzi o program szkolenia to jest 

51 godzin teoretycznych i 149 praktycznych, to jest na cały, na cały okres kształcenia, czyli w 

liceum 4 lata, w technikum 5 lat. W pierwszej klasie, tak jak macie Państwo podzielone, jest 30 

godzin, w drugiej jest 60 godzin. i to są godziny zarówno nasze, jak i dyrektora. W trzeciej klasie 

liceum jest 60 godzin, w czwartej jest rozbite na 20 godzin. I w piątej technikum jest 20 godzin. I 

zajęcia właśnie mogą być prowadzone przez nauczycieli, ale to tylko w zakresie takim, za które 

odpowiada dyrektor szkoły. Bo w planie szkolenia, który jest dodatkowo do rozporządzenia, jest 

wymienione za które zajęcia odpowiada dyrektor, a za które odpowiadamy my. To są bloki 

tematyczne, które są realizowane w liceum bądź w technikum, one są podobne, takie same w 

zasadzie. Z daleka nie widzę, ale podstawowe tematy to właśnie jest pragmatyka służbowa w 

Policji i w Straży Granicznej. To jest pierwszy rok. Podstawy prawa, profilaktyka społeczna, 

kształtowanie sprawności fizycznej. W technikum jest to samo. W pierwszej klasie, tak jak 
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Państwu mówiłam, jest 16 godzin, za które odpowiadamy my, komendant i 14 godzin, za które 

odpowiada dyrektor. I tu mamy już tak rozbite na takie tematy historia w policji i straży 

granicznej, elementy musztry i ceremoniału, podstawowe zadania w policji, kształtowanie 

tożsamości narodowej, techniki interwencji. To są takie zawodowe tematy, których policjanci 

uczą się na kursie podstawowym. To ci uczniowie już będą mieli to w szkole. Kolejne tematy to 

tutaj wchodzą, później jest to troszeczkę rozbudowane, wchodzi strzelanie, wchodzi profilaktyka 

społeczna, cyberprzestępczość, techniki interwencji, podstawy prawa, tam odpowiedzialność 

prawna, potem będzie za wykroczenia, za przestępstwa. Macie Państwo tu rozbitą liczbę godzin, 

ile na dany temat przewidywane jest godzin lekcyjnych i kto jest odpowiedzialny. Tak wygląda 

program szkolenia. I w większości, jeżeli chodzi o tematy zawodowe, to tak jak Państwo widzicie 

na samej górze jest. Na przykład w czwartej klasie macie 25 godzin, to są nasze policyjne, to 

policjanci prowadzą. 5 godzin prowadzi dyrektor. Więc jakby bardzo dużo godzin, tutaj 11 

godzin my też prowadzimy, 9 godzin prowadzi dyrektor i to są generalnie godziny takie typu 

wychowanie fizyczne, sprawność fizyczna, to nie są takie tematy bardzo skomplikowane, jeżeli 

miałby to prowadzić nauczyciel. Oczywiście z tym się wiąże też nadzór. Nadzór prowadzi 

Komendant Głównej Policji i Komendant Głównej Straży Granicznej za pośrednictwem 

komendantów wojewódzkich. Jeżeli chodzi o komendę wojewódzką, to na dzień dzisiejszy ja 

jestem uprawniona do nadzoru, więc ja mogę raz w roku skontrolować tą szkołę pod kątem 

realizacji tych zajęć. W jaki sposób są realizowane, czy są spełnione wymogi, bo tutaj muszą 

mieć nauczyciele odpowiednie uprawnienia. Muszą być zapewnione sale dydaktyczne 

odpowiednie. Raz w roku takie sprawdzenie jest prowadzone. Do 31 marca mam zrobić 

sprawozdanie i przedstawić komendantowi głównemu, czy szkoła się jakby wywiązuje z 

realizacji tego programu szkolenia. Na czym polega nadzór, to tak pokrótce. Ocena, obserwacja, 

sprawdzenie warunków, udzielenie pomocy szkołom. To, co chyba teraz najwięcej robimy, bo 

jest to pierwszy rok i dla szkół, i dla nas. Więc jakby staramy się wspólnie ze Strażą Graniczną 

pomagać tym dyrektorom. No i oczywiście tutaj sprawdzamy te kwalifikacje kadry, bo jeżeli 

będzie prowadził hipotetycznie wf nauczyciel z polskiego, to trochę słabo. No ale jeżeli wuefista, 

to wiadomo, ma wszystkie uprawnienia do prowadzenia tych zajęć. I teraz jakie są korzyści? I 

teraz ci uczniowie po ukończeniu liceum bądź technikum mają troszeczkę lepsze warunki do 

przystąpienia do służby. Jeżeli oni są przygotowani na to, że faktycznie skończę tą szkołę i chcę 

wstąpić do służby w Policji bądź Straży Granicznej, to mają skróconą ścieżkę rekrutacyjną. Ci 

uczniowie nie zdają już testu wiedzy i nie zdają testu sprawności fizycznej. Czyli oni generalnie 

podchodzą tylko do multiselectu, czyli testu psychologicznego i komisję lekarską. Dlatego, że oni 

będąc w czwartej bądź w piątej klasie zdają test sprawności fizycznej, który jest ważny przez trzy 

lata od ukończenia szkoły. I teraz, wiadomo, dla nich jest to komfortowe, bo też miałam taką 

sytuację w tym roku, bo prowadziłam testy dla klas policyjnych i oni byli mega zadowoleni z 

tego, że oni mogą w swoim towarzystwie przyjść i zdać ten test. Mniejszy stres. Osoby, z 

którymi zdawały były też, to byli koledzy, koleżanki. Tutaj, jeżeli mówimy o oddziale, o profilu, 

albo my jako policjanci, Straż Graniczna robimy na terenie szkoły te egzaminy, albo po prostu 

robimy, w tym roku było centralnie, ale mówię, to dotyczyło innych klas, było centralnie robione 

w komendzie wojewódzkiej przez nas. Więc ci uczniowie razem ze swoimi kolegami przystępują 

do testu sprawności fizycznej, oczywiście wcześniej są przygotowywani, no i mają uproszczone 
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postępowanie, jeżeli będą chcieli się zatrudnić w policji bądź straży granicznej, a dodatkowo 

przez trzy lata te egzaminy wszystkie są ważne. Więc dla nich to naprawdę jest bardzo dobra 

możliwość potem zatrudnienia. No i oczywiście jeżeli pójdą, bo każdy kto się zatrudni w policji 

musi iść na kurs podstawowy. Ten kurs podstawowy w chwili obecnej trwa około pół roku. Ci 

absolwenci mają skrócony kurs podstawowy, więc oni tylko realizują te treści, których nie było 

w szkole. No i oczywiście są przyjmowani w pierwszej kolejności, bo wiadomo, to są już 

przygotowani. I jeżeli chodzi o to, jak się będą uczyli już w tej szkole, w tym oddziale, no to 

mają bardzo duże możliwości uczestniczenia i zobaczenia tej policji i Straży Granicznej, nie 

takiej, jakiej widzą na co dzień, bo w większości państwo też widzicie nas na drodze, podczas 

interwencji, czy nawet podczas takich spotkań. Oni mają możliwość jeszcze troszeczkę wejścia w 

ten środek. Są angażowani na przykład do święta policji, do ślubowania, różne robimy konkursy, 

gdzie tylko uczniów tych z oddziałów zapraszamy do udziału w konkursie, w akcjach Znicz i dni 

przedsiębiorczości. Jest naprawdę tak wiele tych inicjatyw. I powiem Państwu, że dla nich bardzo 

ważne jest udział właśnie w takich inicjatywach jak ta, akurat pokazana, czyli takich 

uroczystościach bardzo doniosłych, gdzie są komendanci wojewódzcy, a nierzadko też 

przedstawiciele komendy Głównej, gdzie oni mogą w kuluarach porozmawiać z szefem szefów, 

czego czasami nie zdarza się nawet policjantom, więc oni naprawdę w tym roku, to są zdjęcia 

akurat z tego roku, ze święta policji, ci uczniowie, oni potem po zakończonej uroczystości mogli 

uczestniczyli w takim poczęstunku z komendantem wojewódzkim, z marszałkami. Byli mega 

zadowoleni. To są inicjatywy takie typowo profilaktyczne, gdzie ci uczniowie są angażowani, 

więc jest dużo takich inicjatyw, oprócz tego programu szkolenia, w których oni uczestniczą. 

Bardzo fajne jest to, że właśnie podejmujemy i ci uczniowie też bardzo chcą, no bo wiadomo, że 

do takiej klasy idą ci, którzy naprawdę chcą. Którzy chcą albo rodzice pracują w policji, czy w 

straży granicznej, albo po prostu ich marzeniem było wstąpić do policji. No najczęściej są to tacy 

uczniowie. Więc oni chcą uczestniczyć w tych inicjatywach. Oni nawet sami proszą, sami 

dzwonią. W tym roku uczestniczyli z pewnej szkoły w ogólnopolskim takim konkursie, który 

robiła Akademia Policji w Szczytnie. i tam nagrodą jest indeks do tej szkoły. Więc jakby no jest 

bardzo dużo takich inicjatyw. W tym roku też brałam tych uczniów na przykład na dni takie 

otwarte do służby kontrterrorystycznej. To naprawdę było mega dla nich przeżycie. I tylko oni 

pojechali z tych klas mundurowych i też nie wszyscy. No to troszeczkę będzie inaczej, bo to będą 

oddziały, więc z oddziałami troszeczkę inaczej będziemy, bo byśmy chcieli, żeby wszyscy 

wszystko widzieli. Nie tak jak w tych klasach, więc jakby my też dla nich dużo możemy dać z 

takich rzeczy, które możemy sami dać, tak? Niefinansowane. Jeżeli chodzi o ten rok, to tutaj 

macie Państwo na zdjęciach pierwszy rok rozpoczęcie. i też chcielibyśmy, żeby ten rok wyglądał 

tak samo w kolejnych latach. To jest inauguracja roku szkolnego w tych oddziałach. Mimo to, że 

oczywiście rozpoczęcie roku odbyło się w szkołach konkretnych, to myśmy zrobili jeszcze na 

oddziałach prewencji taką inaugurację wszystkich uczniów z całego garnizonu. tu jest taki fajny 

filmik, nie wiem, czy on pójdzie, ale jest fajny filmik, gdzie, bo też zapraszamy Radio Białystok, 

oni są bardzo chętni na to, żeby promować, żeby pokazywać, uczniowie się wypowiedzieli w tym 

filmiku, także też fajne, jeśli pójdzie, to za chwilę włączymy. Więc myśmy robili tę inaugurację 

na oddziałach prewencji, a oni mieli możliwość tam już dotknięcia tych policjantów, którzy 

faktycznie pracują na drodze, porozmawiania z nimi. A oni też się tam uczyli musztry, bo też 
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były zajęcia. Normalnie przez 8 godzin były prowadzone zajęcia przez policjantów i Straż 

Graniczną. Tu macie Państwo oddziały, które już powstały w tym roku, czyli to jest Białystok, 

Suwałki, bo w Suwałkach jest to zakład doskonalenia zawodowego. To jest też ciekawe, że nie 

zostało utworzone w liceum, mimo że Suwałki są bardzo duże i teraz liceum chce, aczkolwiek 

nie wiem, czy teraz dostanie zgodę, bo jest niewiele tych zgód, zezwoleń. Więc ZDZ utworzył w 

Suwałkach. Zespół szkół technicznych w Łomży. W Łomży są dwie szkoły, Augustów utworzył 

taką klasę, Dąbrowa Białostocka utworzyła i Zambrów. To jest taki plakat nasz informacyjny 

promujący tą naukę w oddziale o profilu. I teraz jeżeli Państwo otrzymacie zgodę MSW to 

zaczynamy działalność profilaktyczną. skierowaną do wszystkich uczniów z całego powiatu, a 

nawet i okolic. Bo u Was w rejonie, no tutaj nie ma, w Bielsku nie została utworzona taka klasa. i 

chyba Bielsk tam się nie kwapi. Co tu do Was jest bliżej jeszcze? W Siemiatyczach jest 

informacja, że Ostrożany chcą otworzyć. Zobaczymy, jak to będzie wyglądało. Więc jakby, jeżeli 

jest już zgoda, to my policjanci wspólnie ze strażnikami granicznymi rozpoczynamy też 

kampanię informacyjną. Czyli wspólnie też z dyrektorami szkół idziemy do tych podstawówek, 

zapraszamy, zachęcamy ich do takiej klasy, tak? Przedstawiamy im też różne te inicjatywy, które 

my robimy. Wiecie Państwo, jeżeli w Hajnówce jest, ja mówię hipotetycznie, bo nie wiem czy 

dobrze pamiętam, 4 czy 5 szkół i załóżmy w 4 czy 5 szkołach zostaną takie klasy utworzone, no 

my promujemy ogółem ten oddział. Co uczeń wybierze, to już nas jakby jesteśmy, poza tym. 

Musimy mówić wszystkim, żeby w tym oddziale, czy to będzie technikum, czy liceum, jeżeli 

chcą cokolwiek w przyszłości robić ze służbą, no to, żeby spróbowali. Tym bardziej, że tych 

wojskowych jest bardzo dużo, a policja i straż graniczna jest niewiele tych klas. Zobaczcie 

Państwo filmik, to jest z pierwszych zajęć. Chcemy, żeby każdy pierwszy rok tak właśnie 

wyglądał. Pierwsza styczność z prawdziwą służbą. Uczniowie pierwszych klas odwiedzili 

oddział prewencji policji w Białymstoku. Wszystko jest po to, żeby być bezpiecznym. Wszyscy 

rozpoczęli naukę w nowej formule klas mundurowych. Program nauczania napisany przez 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. Są trzy tematy do realizacji w pierwszej 

klasie. Jest to ceremoniał i musztra, kształtowanie tożsamości narodowej, i taktyki techniki 

interwencji. Z nowej roli nauczycieli doskonale odnajdują się także funkcjonariusze. Dzięki 

takiemu podejściu zachęcają młodzież do służby. Dokładnie tłumaczą i przekazują swoją wiedzę 

krok po kroku. Natomiast dwójki... A ci uczniowie plany na przyszłość mają już konkretne. 

Policjantami na ulicy, bo wtedy jest większy kontakt z ludźmi, można im pomagać w każdym 

aspekcie. Jeździłabym na patrole na różne sytuacje takie domowe czy jakieś problemy w domach, 

aby wspierać te osoby. Jednak zanim założą taki mundur, przed nimi jeszcze jakiś temat nauki. 

Maciej Kułakowski, Obiektyw. Generalnie, szanowni państwo, ci uczniowie, którzy, bo to akurat 

był chyba Zambrów ta dziewczynka i Białystok, jak dobrze pamiętam, albo Łomża, no oni po 

prostu od najmłodszych lat chcieli do tej służby w policji, więc dla nich to była naprawdę fajna 

perspektywa do takiego oddziału iść. Białystok, powiem państwu, że był bardzo nabity ta klasa. 

W Białymstoku powstały dwie klasy, jedna to jest szkoła publiczna, jedna jest niepubliczna i na 

Białystok widzimy, że to jest mało, bo bo w Białymstoku jest jedne liceum 14, które ma 

generalnie profile prawie wszystkie mundurowe. Tam jest oddzielnie oddział policyjny i klasa, 

oddzielna klasa policyjna, oddzielna straży granicznej, jest oddział o profilu. Więc my też 

widzimy po zatrudnieniu, że jest duże zainteresowanie służbą. Naprawdę. W tej chwili mamy tak 
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wiele etatów zajętych, że praktycznie w grudniu, jak zrobimy rekrutację, to u nas nie ma miejsc 

do wstąpienia do policji. Aczkolwiek te klasy skończą dopiero za cztery lata. U nas w lutym 

najczęściej są, policjanci odchodzą, są nowe wakaty, więc nowe zatrudnienia. U nas się to cały 

czas tam zmienia i ja bardzo jestem za tym, żeby uczniowie, którzy skończą w danym miejscu w 

Hajnówce, szkołę taką, to żeby też tutaj zostali, żeby pracowali na Waszą rzecz. A też nie 

ukrywajmy, że Hajnówka to też jest taki specyficzny powiat, tu też są te lasy. Na dzień dzisiejszy 

sami Państwo znacie zagrożenia i też chcielibyśmy, żeby tych etatów nie było wolnych. Żeby 

wszystko było zajęte. No przyszłościowo myślmy o tych dzieciakach, które tutaj będą i tu będą 

mogły pracować, jeżeli oczywiście będą chciały, tak? No i jest to fajna perspektywa. Ja zachęcam 

Państwa do tego, żebyście takie oddziały tworzyli, bo i tak te klasy powstaną pierwsze, tak? 

Chyba, że zamykacie jakąś szkołę. Ale w każdej szkole średniej te klasy powstaną pierwsze. Ta 

klasa będzie się nazywała inaczej. Nie klasa pierwsza A, tylko oddział profilu mundurowym z 

dodatkowym dofinansowaniem. Oczywiście część pewnie państwo będziecie musieli 

dofinansować, no bo to wiadomo, że tam jest w pierwszej klasie 80%. Różnie szkoły robią, bo 

robią tak, że 20% dofinansowują rodzice na przykład do mundurów, a czasem powiat. To zależy 

od powiatu, jak tam czy też prywatne, bo też mamy szkoły te niepubliczne i tam po prostu 

prywaciarze ci właściciele dofinansowują resztę, tak? Ale i tak ta klasa powstanie i ona będzie 

funkcjonowała, ci uczniowie będą. Tyle, że ona będzie po prostu o lepszym takim zawodowym, 

no w zawodowej tematyce bardziej, tak? Ta policja i straż graniczna. Dziękuję Państwu i tak 

zajęłam dość dużo czasu. Chyba, że Państwo macie jakieś pytania konkretne i będę potrafiła na 

nie odpowiedzieć, to proszę bardzo. Nie ma pytań, rozumiem, że wszystko przedstawiłam 

czytelnie. Gdyby coś trzeba było, ja zachęcam do kontaktu. Te wnioski, o których mówiłam, 

składa się od listopada do stycznia. Już do końca stycznia można wysłać do ministerstwa taki 

wniosek, ale 31 to już jest dzień ostateczny. I słucham pytania.  

Radny Eugeniusz Saczko: Ja mam takie pytanie krótkie. Jeżeli uczeń w tej klasie w piątej czy 

czwartej liceum nie zda egzaminu maturalnego, czy może też ubiegać się o zatrudnienie w 

policji?  

Pani Joanna Mocarska: Tak, jak najbardziej, dlatego że u nas wystarczy wykształcenie średnie. 

Żeby zostać policjantem nie trzeba mieć matury. Można skończyć tylko liceum bądź szkołę 

średnią, aczkolwiek przyszłościowo nie będzie mógł zbyt wysoko awansować. Do sierżanta 

sztabowego i to jest koniec. Więcej nie może, bo nie ma matury.  

Radny Eugeniusz Saczko: Czyli żeby wyżej awansować matura będzie potrzebna?  

Pani Joanna Mocarska: Tak, jak najbardziej.  

Radny Eugeniusz Saczko: Czyli szkoły powinny robić wszystko, żeby jednak ci absolwenci 

maturę zdawali. 

Pani Joanna Mocarska: No tak, więc jakby no to też tu ma Pan rację, powinna być troszeczkę 

wyższa zdawalność tych matur, przynajmniej w tych pierwszych klasach, tak? Żeby oni 

przyszłościowo potem byli komendantami w Hajnówce.  
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Radny Eugeniusz Saczko: Bo na pewno wie Pani o tym, że ta szkoła, o której Pani wspomniała, 

to liceum, ma chyba najgorsze wyniki maturalne w województwie podlaskim. 

Pani Joanna Mocarska: Nie, ja nie znam tak naprawdę, powiem Panu, że ja nie znam szkół, nie 

wiem, jak wyglądają, aczkolwiek powiem Państwu tak, że to w niczym nie przeszkadza, dlatego, 

że w Białymstoku mamy niepubliczną szkołę, gdzie generalnie, no nie mam co ukrywać, że tam 

jest dużo dzieciaków policjantów, strażników granicznych, oni płacą po prostu czesne, ale 

zdawalność matur jest naprawdę niewielka. To się z roku na rok zmienia. Ci uczniowie w tym 

roku już zdało chyba tam 70%. Wcześniej było trochę mniej.  

Radny Eugeniusz Saczko: Mniej, 40%.  

Pani Joanna Mocarska: No to wie pan, to też jest taka...  

Radny Eugeniusz Saczko: Mówię o tym liceum. Natomiast ogólnie pewnie więcej.  

Pani Joanna Mocarska: To też jest mobilizacja dla nich, żeby tych uczniów uczyć tych 

podstawowych rzeczy, żeby oni lepiej zdawali maturę. Jeżeli chcesz być policjantem, no nie 

możesz być bez matury chłopie, bo nie pójdziesz dalej, tak? Więc jakby aktywizacja też tej 

szkoły, żeby troszeczkę podnieść ten poziom. Ale tutaj mówimy o tej logistyce. No mi osobiście 

naprawdę podoba się ten kierunek, dlatego że to takie, wie pan, u nas też logistyków brakuje, nie 

ma ludzi z takim wykształceniem. My musimy dodatkowo ich potem szkolić. W każdym bądź 

razie w tej niepublicznej szkole, o której mówię, naprawdę szkoła się bardzo stara, podnosi cały 

czas te swoje preferencje, żeby zdawać, żeby jak najwięcej uczniów zdawało. Także no...  

Radny Eugeniusz Saczko: Okej, no to już o maturze wiemy. Natomiast chciałem zapytać 

jeszcze o te 170 godzin dodatkowych zajęć. Tam Pani powiedziała, że część tych godzin, w 

ramach tych godzin część zajęć mogą prowadzić policjanci albo pracownicy Straży Granicznej. 

Natomiast albo proszę mnie wyprowadzić z błędu. Ja gdzieś wyczytałem, że jednak nauczyciel 

ma obowiązek być obecny na tym zajęciu, pełnić funkcję opiekuńczą.  

Pani Joanna Mocarska: Słuchajcie Państwo, to jest tak jak ze zwykłymi zajęciami, na które 

przychodzą policjanci. Jak przychodzi policjant na zajęcia, w dniu dzisiejszym na przykład, z 

profilaktyką, bo najczęściej czy tam z zasadami doboru do służby w policji, to uczeń nie może 

zostać bez nauczyciela. Nie może klasy zostawić nauczyciel. I tak samo jest tutaj. Jeżeli policjant 

prowadzi, bo teraz tak, oczywiście to jest, że komendant może wesprzeć w zakresie prowadzenia 

zajęć. To jest dla nas obligatoryjne. My rozumiemy, że my będziemy te zajęcia prowadzili i teraz 

my te zajęcia prowadzimy, ale większość policjantów nie musi mieć wykształcenia 

pedagogicznego. I w związku z tym, że nie musi mieć wykształcenia pedagogicznego, bo 

rozporządzenie ministra mówi o tym, że policjant bądź pracownik prowadzący te zajęcia musi 

mieć obowiązkowo wiedzę, umiejętności i predyspozycje. Tu nie ma mowy o wykształceniu, 

więc my nie jesteśmy pedagogami i ci uczniowie nie mogą zostać bez opieki nauczyciela. Różnie 

to bywa, tak samo jak ze spotkaniami, sami Państwo wiecie. Są szkoły, w których nauczyciel jest 

podczas zajęć, jak jest policjant. Są szkoły, w których nie ma.  
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Radny Eugeniusz Saczko: Jasne. To znaczy, z tego co rozumiem, to musi być.  

Pani Joanna Mocarska: Tak, musi być nauczyciel, który będzie patrzył...  

Radny Eugeniusz Saczko: Jeżeli pani mówi, że gdzieś nie ma, to nie słyszeliśmy tego.  

Pani Joanna Mocarska: No, ja nie mówię o Hajnówce, tak? Ale różne rzeczy się zdarzają, tak? 

To jest ta ustawa kamilkowa, bo też były zapytania ze szkół, czy policjanci muszą mieć... No, 

dyrektorzy wymagali od nas, żeby policjanci mieli to zaświadczenie o niekarności ustawy 

kamilkowej. My jako policjanci z racji pełnienia służby tak samo straż graniczna nie musimy 

mieć takich zaświadczeń, bo policjant, gdyby był karany, to by nie pracował. Więc jakby nie 

musimy tego przedstawiać. 

 Radny Eugeniusz Saczko: Podobnie jak nauczyciele.  

Pani Joanna Mocarska: No właśnie, a no tutaj troszeczkę inaczej, może gdzieś tam nauczyciel 

może to zachachmęcić, nie wiem, jak to jest, ale policjant jest sprawdzany cyklicznie co jakiś 

czas, bo dostaje zgodę na informacje niejawne.  

Radny Eugeniusz Saczko: Okej, czyli rozumiem, że jeżeli jest te 170 godzin dodatkowych 

zajęć, musi być na nich obecny nauczyciel jednak, mimo że będzie część zajęć prowadzonych 

przez funkcjonariuszy. I tutaj ministerstwo nie zakłada, że do tych nauczycieli dopłaci, bo 

nigdzie czegoś takiego w tej prezentacji nie było.  

Pani Joanna Mocarska: No ja nie wiem, trzeba by było ministerstwo edukacji pytać, jak oni 

dopłacą.  

Radny Eugeniusz Saczko: No nie, ministerstwo na pewno nie dopłaci. Ja pytam o Ministerstwo 

Spraw Wewnętrznych i Administracji, bo Edukacji na pewno nie. Czyli to zostaje już po stronie 

organu prowadzącego.  

Pani Joanna Mocarska: Tak, myślę, że to kwestia organizacji, bo tam nie ma mowy, że podczas 

zajęć musi być nauczyciel historii, tak? Czy nauczyciel polskiego. To myślę, że to w kwestii 

szkoły, jak szkoła sobie ułoży, ale tak, no musi być oficjalnie, musi być ktoś, kto będzie 

sprawował opiekę.  

Radny Eugeniusz Saczko: Było tam jeszcze to wyposażenie. I tam było napisane w Pani 

prezentacji czy Pani o tym mówiła, że do wyposażenia może ministerstwo dopłacić do 50%. 

 Pani Joanna Mocarska: W drugim roku.  

Radny Eugeniusz Saczko: W drugim roku, dopiero do 50%, czyli do 50 to może w ogóle, może 

10, może 15, na pewno nie więcej.  

Pani Joanna Mocarska: No tego nie wiemy.  
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Radny Eugeniusz Saczko: Tak jest, wiem o tym. Teraz pytanie jest takie, czy ono jest 

obowiązkowe? Czy szkoła musi posiadać to wyposażenie, żeby taką klasę prowadzić. Czy jest 

obowiązkowe?  

Pani Joanna Mocarska: Wie pan co, nie ma tak, że to jest obowiązkowe. Chociaż tam było 

chyba w pierwszej klasie te dofinansowanie, nie w drugiej, bo w drugiej do infrastruktury, a te 

dofinansowanie do tego sprzętu to jest w pierwszej klasie razem z mundurowaniem. Nie, bo 

dlatego, że jeżeli te zajęcia zawodowe będzie prowadził policjant, to my możemy sami przynieść 

swój sprzęt i im pokazać. Więc tu nie ma potrzeby, że szkoła musi kupić taki sprzęt. Nie, nie 

musi. Więc może robić to bez sprzętu, bo zajęcia, które będzie prowadziła szkoła to są czysto 

teoretyczne, WF, sprawność fizyczna, tam jest historia o policji, czyli część teoretyczna. To za co 

odpowiada dyrektor to są generalnie części teoretyczne, a my odpowiadamy za te części 

praktyczne. Więc jeżeli policjant pójdzie na techniki taktyki interwencji do uczniów, to on, jeżeli 

szkoła nie ma takiego sprzętu, to on może wziąć nasz sprzęt i przy tym sprzęcie pokazać 

uczniom, jak się ćwiczy.  

Radny Eugeniusz Saczko: Okej, rozumiem. Czyli szkoła nie musi tego mieć.  

Pani Joanna Mocarska: Nie, nie ma obowiązku.  

Radny Eugeniusz Saczko: Te uprawnienia zastanawiające, że są tylko ważne przez 3 lata, czyli 

jeżeli uczeń, skończy liceum i zechce pójść na studia, a po studiach pójść do pracy do policji, to 

już tych uprawnień nie ma.  

Pani Joanna Mocarska: No nie, trzy lata.  

Radny Eugeniusz Saczko: Te testy, to wszystko znika.  

Pani Joanna Mocarska: Generalnie wie pan co, jeżeli zdaje pan, jest pan z cywila, przychodzi 

do służby w policji, chce pan zdać testy, to te testy są ważne rok czasu. To nie ma tak, to jest 

plus, że one dla uczniów są ważne trzy lata. A zwykły człowiek, który przyjdzie zdać WF, to ten 

WF jest ważny przez rok, aczkolwiek to się chyba teraz zmieniło i pół roku tylko. To się ciągle 

zmienia u nas też, nie? To te trzy lata to też jest dużo, bo przez trzy lata sami Państwo wiecie, jak 

my przez trzy lata możemy się zmienić. Tak samo uczeń, on zdaje w czwartej klasie, ale jak za 

trzy lata dopiero będzie się starał, on już może nawet nie dać rady zdać tego testu, bo on już 

przytyje, on już nie ćwiczy, no różnie to bywa.  

Radny Eugeniusz Saczko: Na studiach nie przytyje.  

Pani Joanna Mocarska: Jeżeli pójdzie na studia to tak, aczkolwiek jeżeli ma maturę i on 

zatrudni się u nas, bo też może pisać od razu do szkoły wyższej, do Szczytna, więc to też może u 

nas, a też ma impuls, bo kończy oddział.  

Radny Eugeniusz Saczko: Ale musi mieć maturę.  
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Pani Joanna Mocarska: Musi mieć maturę, tak, zgadza się. Wtedy może iść do Szczytna i 

wtedy przychodzi już oficer po czterech latach, tak?  

Radny Eugeniusz Saczko: Okej. No tu jeszcze trochę takie jest to niepokojące, że Rada, w tym 

wypadku nasza Rada musi podjąć taką uchwałę, że pokryje wszystkie koszty przekraczające 

wydatki na bieżące funkcjonowanie klasy. Dlaczego o tym mówię? Bo jak były tworzone klasy 

wojskowe na początku, to ja już nie pamiętam, to Pani Dyrektor pewnie powie, tam był dolny 

limit chyba, prawda? Dolny limit uczniów w klasie wojskowej był określony. I pierwszego roku 

to było 30. Następne lata... O właśnie, o właśnie. Dziękuję za podpowiedź. I to mnie bardzo 

niepokoi, dlatego że w oświacie wygląda w ten sposób, że w tej chwili Ministerstwo Edukacji 

Narodowej nie finansuje w 100% szkół. My w roku 2024 dopłaciliśmy do szkół jako powiat 4 

miliony złotych. 4 miliony musieliśmy dopłacić do tych szkół. I Ministerstwo Edukacji, tu 

dyrektorzy może mnie poprawią, ale chyba jest tak, że teraz to już nie subwencja, to się inaczej 

nazywa, potrzeby oświatowe, te potrzeby oświatowe są liczone na klasy nie 15-osobowe, tylko 

pewnie 25-26-osobowe i wtedy być może tych pieniędzy wystarczy na wynagrodzenie. 

Obniżenie limitu do 15 osób w klasie wojskowej powoduje dla organu prowadzącego ogromny 

wzrost kosztów utrzymania takiej klasy, nawet do 100%, bo jeżeli pieniądze, które dostajemy z 

Ministerstwa Edukacji są określone, one nie są, ale powiedzmy, jeżeli jest 26 uczniów, to 

przynajmniej wystarczy na wynagrodzenie. Natomiast pozostałe koszty już musi pokrywać 

samorząd z własnych pieniędzy. Natomiast przy 15 uczniach dopuszczacie taką klasę, my 

dostaniemy do 15 uczniów w porównaniu do 25, to prawie o 50% mniej dofinansowania z 

Ministerstwa Edukacji Narodowej, więc musimy pokryć te 50% brakujących z Ministerstwa 

Edukacji plus dołożyć do tych 50 do wyposażenia i plus potem jeszcze dołożyć do tych 80%, 

które dokładacie znowu, czy strzelnice, czy coś innego, no te 20% też trzeba dołożyć. I wtedy ten 

koszt nam bardzo rośnie. Jeżeli chodzi o Białystok, no to nie ma problemu. Białystok jest bardzo 

duży. Jeżeli udało się utworzyć dwie klasy, a nawet potrzeby są jeszcze na kolejne dwie, no to w 

Białymstoku tych uczniów pewnie jest, no strzelam, ale pewnie ze 40 tysięcy do pierwszych klas 

szkoły średniej, tyle składa dokumenty. U nas tych uczniów jest... jeśli dobrze pamiętam to jest 

180 i 80, do pierwszej klasy to przyszło 260 uczniów. Mamy jedną klasę wojskową. Tendencja 

jest taka, że w tej klasie wojskowej nie rośnie liczba uczniów, tylko maleje. Mieliśmy w 

pierwszym roku dużo więcej jak 30 kandydatów, nie wszystkich przyjęliśmy. Natomiast teraz 

mamy już tylko 20, 21. Więc nie wiadomo, jak będzie w przyszłym roku, w związku z tym ja nie 

jestem ani przeciw, ani za w tej chwili, tylko ja już o tym mówiłem na naszej komisji, że zanim 

podejmiemy decyzję o tworzeniu kolejnej klasy wojskowej, to musimy mieć dokładne dane i 

wszyscy musimy mieć świadomość, że ta klasa będzie nas kosztowała. Bo dla Państwa to jest 

fantastyczna rzecz i to można pochwalić, bo nawet to, co w tej chwili się mówi, nie będzie służby 

zawodowej, nie będzie odwieszony powszechny pobór do wojska i ci uczniowie zdobędą 

umiejętności w ewentualnym przyszłym stanie W. Więc wy przeszkolicie razem z nami ogromną 

ilość uczniów z całej Polski. To jest duża część społeczeństwa. Tylko powstaje pytanie, dlaczego 

zawsze jest tak, że Ministerstwo Edukacji nie daje nam wystarczających pieniędzy na 

funkcjonowanie szkół, i Ministerstwo Obrony Narodowej, nie wiem czy to mogę powiedzieć, ale 

chyba mogę, i Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji znowu nam nie daje 
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wystarczających środków na prowadzenie klas mundurowych, tylko mówią dołóżcie. I my 

zaczynamy dokładać do wszystkiego i do funkcjonowania normalnie szkół, normalnych klas, i do 

funkcjonowania będziemy dokładali klas wojskowych. I tylko powiem, mamy dwie szkoły 

licealne, w jednej jest klasa wojskowa, w drugiej nie. I tu pan Łukaszewicz, radny Łukaszewicz 

zadał takie pytanie odnośnie kosztów utrzymania, kosztów jakie ponosimy na jednego ucznia. I 

tam różnica między jednym liceum a drugim w stosunku do jednego ucznia wyszła 400 zł 

miesięcznie. 400 zł miesięcznie, jeżeli to pomnożymy przez 12 miesięcy, a potem pomnożymy 

przez ilość miesięcy, nawet przez rok, jeżeli pomnożymy, to wychodzi około 700 tysięcy złotych. 

Różnica między tą szkołą, gdzie jest klasa wojskowa, a nie ma. A jeżeli to jeszcze pomnożymy 

przez 4 lata, to wychodzi nam 2 800, prawie 3 miliony. Tu są ogromne pieniądze, w związku z 

tym podejmując takie decyzje musimy się nad tym zastanowić, bo jaki jeszcze jest problem w 

Hajnówce, którego nie ma w Białymstoku. Utworzyliśmy w tym roku w liceum klasę wojskową 

21 osób, ale do drugiej klasy cywilnej było tylko chętnych 11. Powstaje pytanie, czy mamy się 

nie zgodzić na tą klasę dla 11, czy wyrazić na nią zgodę. Wyraziliśmy zgodę. W związku z tym 

proszę zobaczyć, ile dopłacamy do tej klasy 11 osobowej, jeżeli liczona jest subwencja na 26 

osób, ogromne pieniądze. A gdyby tej klasy wojskowej nie było, teoretycznie, to te 21 osób i te 

11 osób utworzyłyby jedną klasę, o połowę mniejsze finansowanie. I to są dylematy, przed 

którymi my stajemy. Inaczej jest w dużych miastach, a inaczej jest w takich mniejszych 

miejscowościach jak Hajnówka, a tych dzieci będzie coraz mniej. I pewnie byśmy chcieli 

utworzyć taką klasę, ale patrząc perspektywicznie kilka lat do przodu to już będą nie 4 miliony 

dokładane do oświaty, a będzie to znacznie więcej. Ale pomysł jest ciekawy, prezentacja bardzo 

mi się podobała, pani wszystko wyjaśniła. Wiele rzeczy, do których miałem wątpliwości teraz już 

nie mam. Dziękuję ślicznie.  

Pani Joanna Mocarska: Ja dziękuję. Panie przewodniczący, jeśli można to odniosę się może nie 

w całości, bo ja się tak naprawdę na finansach powiatu nie znam, co jest logiczne, bo mi to nie 

jest do niczego potrzebne. Ale szanowni państwo, dwie rzeczy. Może tak, pierwsza to jest taka, 

że Zambrów i Augustów też utworzył. Nie wiem, ile oni mają finansów, czy więcej, czy mniej 

niż wy. Druga sprawa to jest taka, że wojsko, pewnie państwo też zauważyliście, skoro 

funkcjonują u was te klasy wojskowe, bardzo dużo chętnych było na samym początku. Teraz jest 

dużo mniej i myślę, że to też z tego powodu, o którym powiem, bo wojsko po ukończeniu takiej 

szkoły nie daje im perspektyw przyszłościowo. Jest to skomplikowany temat, nie chcę tutaj 

Państwu opowiadać, jak to wygląda po ukończeniu szkoły przez tego domniemanego 

wojskowego i też nie chcę, żeby to wyglądało, że to jesteśmy jakąś konkurencją, bo to jest wolny 

wybór, aczkolwiek my jako policja jesteśmy bardziej stabilni i dajemy im pracę. Wojsko nie, 

więc nie wiem, dlaczego... Ja wiem, dlaczego jest tak mało chętnych, bo wiem, bo to się dzieje 

też w Białymstoku, że jest coraz mniej chętnych do klas wojskowych. Na pewno znajdą się u 

Was uczniowie, na pewno, którzy zechcą w takiej klasie być i miejcie też tą świadomość, że inne, 

na przykład Białystok może im Wam zabrać, bo bardzo dużo ludzi spoza dojeżdża też do 

Białegostoku. To są ludzie z powiatów, w których nie zostały utworzone te oddziały i teraz... 

Państwo i tak musicie tą klasę pierwszą dofinansowywać, tak? Bo i tak jak klasa powstaje, to wy 

ją musicie finansować. Czy to będzie wojskowa, czy to będzie zwykła klasa, pierwsza w liceum. 
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Tu dostajecie dodatkowe dofinansowanie. Więc i tak te pierwsze klasy, jeżeli będą uczniowie, to 

w tych wszystkich szkołach powstaną te pierwsze klasy. Tyle, że ta będzie się inaczej nazywała i 

będzie dodatkowo dofinansowywana. No wiadomo, że wszystko to zależy od Państwa, czy 

zechcecie utworzyć taką klasę, czy nie? Czy dacie tej młodzieży jakąś możliwość, czy nie? Czy 

to będzie jedna szkoła, czy to będzie pięć szkół? Na pewno mogę powiedzieć z perspektywy 

swojej, to co ja widzę w województwie, klas wojskowych będzie coraz mniej. I będzie mniejsze 

zainteresowanie, dlatego że już ci ludzie, którzy pokończyli te klasy wojskowe, oni przychodzą 

do nas do służby. Bo my jesteśmy stabilniejsi. A wiadomo, na samym początku oni idą, bo 

wiecie, cała... propaganda, która idzie ku wojsku, no każdy chce spróbować. Tam jest więcej 

tego. Tam jest strzelanie. MON dofinansowywał też się troszeczkę trochę mniej to 

dofinansowanie jest. Ale dofinansowywał, dawał im możliwości, poligony. My tego nie dajemy. 

My nie zawieziemy ich na poligon, bo my na dzień dzisiejszy nie mamy pieniędzy. Nie wiemy, 

jak to będzie wyglądało przyszłościowo, bo my też nie wiemy, bo się to dopiero rozwija. Na razie 

mamy takie zapewnienia o finansowaniu w pierwszej i w drugiej klasie. Jak będzie to wyglądało 

dalej? Tego nikt nie wie, bo to jest nowum. Aczkolwiek pierwsze klasy, tak jak mówię i tak 

zostaną pewnie utworzone, a tutaj byłoby dodatkowe dofinansowanie z MSWiA. Więc jak 

Państwo uważacie, tak zrobicie. Czy to będzie jedna, czy to będzie dwie, czy to będzie trzy, czy 

to nie będzie w ogóle. Tylko miejcie tą świadomość, że ludzie też będą młodzi uciekali. Bo ci, co 

będą chcieli wstąpić, teraz trudno mi powiedzieć, ale wiem, że są w Białymstoku w tym liceum 

są ludzie z powiatów, z tych, których, no tam między innymi są z Moniek, są z Kolna, są z 

miejsc, które nie utworzyły tych oddziałów, bo oni też chcieli być w tym oddziale. Więc jakby no 

uciekają. No warto by było zostawić tych uczniów jednak tutaj, no dać im chociaż jedną 

możliwość, jednej takiej klasy, żeby mogli spróbować. Czy będą chętni, tego też nie wiemy, bo 

może nie będzie chętnych. Może oni nie będą chcieli w takim oddziale i taki oddział nie 

powstanie. No ale to oczywiście ja w finanse nie wnikam. Jeżeli są jakieś pytania, to proszę 

jeszcze może postaraj się odpowiedzieć. Jeżeli nie, to dziękuję Państwu.  

Radny Jerzy Sirak: Łączona w sensie wojskowa i ta?  

Pani Joanna Mocarska: Nie, nie ma takiej możliwości. Wojsko ma swoje oddzielne profile, a 

my mamy Policja i Straż Graniczna. Tylko te dwa profile robimy. Tak, jak najbardziej, jeżeli 

chodzi o logistykę, to co Pan mówi, jeżeli chcecie Państwo tworzyć pierwszą klasę logistyczną, 

to ją nazywamy po prostu oddział o profilu mundurowym. No nie wiem, jak się tam nazywa 

logistyka.  

Radny Jerzy Sirak: Ale cała ma być mundurowa, czy może być 15 uczniów w mundurowej i 15 

w cywilnej? 

Pani Joanna Mocarska: A 15? Tak, bo minimum jest 15 osób. Minimum jest 15 osób. Czy w tej 

klasie będzie 30, czy będzie 20 i 5 będzie się uczyło czego innego? Tak jest, dokładnie. I tu już 

kwestia szkoły, jak szkoła zorganizuje te zajęcia, bo to wszystko organizacja zajęć. Czyli w 

klasie może być 30 uczniów, 15 chce się uczyć dodatkowo tego profilu, 15 nie. Więc 15 uczy się, 

idzie, tylko to kwestia, wiecie, organizacji szkoły, bo to trzeba coś z tymi pozostałymi zrobić, 
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tak? Chyba, że to są... Nie ma też dużo tych zajęć, bo 170 w skali 5 lat czy 4 to nie jest dużo. Tak 

jak Państwo widzieliście, w pierwszym roku jest to 30 godzin. To nie jest dużo, tylko jak my 

będziemy robili te 16 godzin, za które odpowiadamy, to możemy powiedzieć, dobra, słuchajcie, 

bo my też jesteśmy zobowiązani sporządzić wspólnie z dyrektorem harmonogram zajęć, musimy 

przekazać dyrektorowi, kto będzie prowadził te zajęcia, kiedy one się odbędą, więc wspólnie 

ustalamy to, ale my na przykład ustalamy, że my jako policjanci prowadzimy zajęcia od ósmej do 

dziesiątej. I dyrektor musi tak zorganizować te zajęcia, żeby pozostali mieli co robić. Ale tak, tak 

jak Pan zauważył, może być 30 i 15 uczy się, a 15 nie.  

Radny Eugeniusz Saczko: Przepraszam, ale jeszcze raz dopytałem. Naprawdę jest taka 

możliwość, że pół klasy jest mundurowa, a pół nie?  

Pani Joanna Mocarska: Tylko to się nazywa oddział o profilu mundurowym. To się nie 

nazywa klasa logistyczna, tylko nazywa się oddział o profilu mundurowym. I w tym oddziale 

musi być minimum 15 osób.  

Radny Eugeniusz Saczko: A drugie 15 osób z tego oddziału? Bo pani dyrektor kręci 

głową w klasie wojskowej, że nie. Że nie może? No właśnie, bo to jest...  

Pani Joanna Mocarska: Znaczy, szanowni państwo, my nie mieliśmy takiej sytuacji, tak, 

w tym roku, aczkolwiek no pewne kwestie... A powie pani z czego to wynika? Chyba, że to 

wynika z oświaty, z jakichś tam przepisów.  

Dyrektor I LO Wioletta Januszkiewicz - Klimiuk: Ja przepraszam, że tutaj zabieram 

głos może i niepotrzebnie wchodzę w Pani słowo, ale zgodnie z rozporządzeniem Ministerstwa 

Obrony Narodowej i podobnie z MSWiA oddział przygotowania wojskowego czy oddział klas 

mundurowych, jest to oddział, czyli cały oddział, tutaj klasa jedna, musi nosić mundur, musi 

mieć ten sam regulamin i muszą mieć te same zajęcia. Nie może być tak, że 15 osób będziemy 

mieli jako klasę mundurową, a 15 drugie jako klasę logistyczną, bo w takich przypadkach 

właściwy minister cofa nam dotację.  

Pani Joanna Mocarska: Jeżeli połowa by chodziła w mundurze, to mi to w niczym nie 

przeszkadza.  

Dyrektor I LO Wioletta Januszkiewicz - Klimiuk: Właśnie tak. Dla nas jako 

dyrektorów szkół i organizacyjnie, pewnie i dla organu prowadzącego, też to w żaden sposób by 

nie przeszkadzało. Bo ja na przykład, ponieważ akurat w mojej szkole są prowadzone oddziały 

przygotowania wojskowego, i bardzo chętnie bym połączyła oddział przygotowania wojskowego 

z klasą cywilną na podstawie programowej. I nie mogę. W takich sytuacjach było w Bielsku 

Podlaskim w technikum, gdzie był organizowany oddział przygotowania wojskowego i niestety 

to są nieprzyjemności, cofanie później całej dotacji, skutkuje to powiedzmy 120 tysiącami dla 

organu prowadzącego pokrycia kosztów.  

Pani Joanna Mocarska: Jasne. Umówmy się tak, szanowni państwo. że ja, bo 

Ministerstwo Obrony Narodowej już w tym jest i bardzo długo, a my nie na wszystkich, my nie 
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wszystko od nich wzorowaliśmy. Więc nie do końca może być tak, ja nie wiem jak tam może 

właśnie faktycznie te dotacje są cofane, ale umówmy się tak, że ja po prostu ustalę to u siebie w 

komendzie głównej, tak? Czy możemy połączyć to? Być może moja komenda powie tak jak ja, 

bo tu chodzi o edukację, tak? O Ministerstwo Edukacji, tak? Tak jak mówię, Ministerstwo 

Obrony Narodowej troszeczkę ma inne przepisy. Myśmy od nich ściągali, ale nie wszystko. Więc 

ja dopytam, ustalę, myślę, że jak uda się to dzisiaj, a jak nie to jutro i będę widziała, czy możemy 

po prostu tak sobie połączyć. No ale tu pewnie trzeba by było zapytanie do Ministerstwa 

Edukacji, bo tu też może być inna strona tego. Czy coś jeszcze?  

Radny Krzysztof Petruk: Panie Przewodniczący, szacowna Rado, szacowni goście. 

Tutaj myślę, że pytania radnego Saczki dotyczyły głównie oczywiście budżetu i one były 

skierowane do wszystkich tutaj obecnych radnych, ale także i do mieszkańców, którzy nas 

słuchają. Podjęcie decyzji oczywiście o utworzeniu klas powiedzmy sobie mundurowych, no nie 

jest decyzją łatwą, bo zwróćcie uwagę też, że wszyscy wiemy, że wpłynęły jakby dwa wnioski o 

to, żeby te klasy utworzyć w jednej i drugiej szkole. No byłoby fajnie, bo zeszliśmy do minimum 

15, prawda, ale patrząc z punktu widzenia, że tak powiem gospodarczego, budżetowego, to lepiej 

mieć jedną klasę trzydzieściosobową niż dwie piętnastoosobowe. Czyli to też może być problem, 

bo na pewno każdy z dyrektorów oczekuje od tego, że po złożeniu wniosków te wnioski spłyną 

do ministerstwa, tak? Ale pani powiedziała przed chwilą, znaczy na początku, że było tam w 

poprzednim roku 200, tam chyba ponad 200, a teraz już, że tak powiem, jest zmniejszony limit. 

Jak Pani, takie pytanie z praktyki, czy gdyby te dwa wnioski wpłynęły z powiatu hajnowskiego, 

teoretycznie za zgodą zarządu i oczywiście Rady, to jest szansa na uzyskanie zgody na dwie 

klasy?  

Pani Joanna Mocarska: Szanowni Państwo... Ja bym stawiała 50 na 50, dlatego że 

więcej bym stawiała, że nie, że tylko jedna klasa dostanie, nie dostaną dwie, bo jest mało tych 

zezwoleń, czyli 80 sztuk. Z drugiej strony jesteście bardzo znani. Powiat hajnowski, Hajnówka 

jest bardzo znana w Polsce. Wszyscy wiedzą, generalnie włodarze, że tutaj jest potrzeba 

wzmacniania zarówno granic, jak i poczucia bezpieczeństwa mieszkańców, więc... To tak na 

dwoje babka wróżyła. Trudno mi powiedzieć. Ja bym stawiała 50 na 50. Dostaniecie albo nie. 

Bardziej bym skłaniała się ku temu, że dwie szkoły mogą nie dostać. Ale też to są różne, tak? Bo 

rozumiem, że rozmawiamy o liceum i o technikum. Więc być może ktoś zarządzi w MSW, że 

tak, tam jest potrzeba wzmocnienia bezpieczeństwa i ci ludzie przyszłościowo będą dbali o te 

nasze granice i o tych ludzi. Więc trudno jest mi powiedzieć w tym... w tym miejscu, czy 

dostaniecie te dwie zgody, czy nie?  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, dziękuję bardzo. To podziękujemy pani za 

przedstawienie tej informacji o tworzeniu, o procedurze tworzenia oddziału. Czekamy, że Pani 

dośle tą informację, to Pani się dowie w Komendzie Wojewódzkiej.  

Pani Joanna Mocarska: Tak, ja na pewno postaram się ustalić i dam znak dla 

Komendanta Powiatowego, żeby poinformował Państwa, czy tak faktycznie można.  
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Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, żeby Pani się dowiedziała trochę 

wątpliwości, które radni mają, żeby też Pani wiedziała o co pytać, żeby to było wiadomo 

troszeczkę dalej, no bo to jest taka inna trochę sytuacja. Jest niż no i są problemy finansowe. 

Dobrze. Także dziękuję Pani bardzo za udział.  

Pani Joanna Mocarska: Dziękuję Państwu i też zachęcam do kontaktu, gdybyście mieli 

pytania, to zapraszam na stronie www.podlaskapolicja.pl., są moje dane, tam jest taki baner 

specjalny oddziały o profilu mundurowym, jak wejdziecie Państwo na stronę internetową i po 

prawej stronie jest taki baner. I tam można wejść, tam są wszystkie informacje o tworzeniu dla 

uczniów i też nasze działania i też kontakt do mnie. Także zachęcam i zapraszam do kontaktu. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo. Proszę Państwa jeszcze Pan radny, 

proszę bardzo.  

Radny Jerzy Sirak: Też bardzo dziękujemy za te informacje. Ja myślę, że żeby podjąć 

jakakolwiek decyzję musimy mieć więcej informacji. Jeżeli zdecyduje zarząd, że taki wniosek 

będzie do Ministerstwa składany to mam nadzieję, że tutaj odpowiedź na moje pytanie od pani 

inspektor będzie pozytywna, wtedy byśmy nie mieli wątpliwości jaką decyzję podejmować, ale 

niezależnie od tego dobrze by było, żeby do tego czasu, kiedy będziemy musieli podjąć decyzję, 

szkoła czy dyrekcja zadbała o to, żeby ustalić ile jest potencjalnie zainteresowanych osób do 

tego, żeby z tej oferty skorzystać, bo najprawdopodobniej może być tak, że część tych naszych 

młodych absolwentów szkół podstawowych, która będzie chciała kształcić się niejako 

dwuzawodowo w tym, w kierunku do służb mundurowych Policji i Straży Granicznej, no opuści 

Hajnówkę i pojedzie do Białegostoku, a tego byśmy nie chcieli. Także myślę, że będziemy 

czekali na odpowiedź Pani Inspektor. Mam nadzieję, że będzie pozytywna w sprawie łączenia 

tych klas. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo. Pan radny Łukaszewicz, proszę. 

Radny Henryk Łukaszewicz: W międzyczasie znalazłem właśnie na stronie 

internetowej, że formalnie szkoła dostaje zgodę na tworzenie oddziału o profilu mundurowym, 

ale mieszanych grup w ramach innej klasy nie.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dla jakiego ministerstwa panie radny? 

 Radny Henryk Łukaszewicz: Ministerstwa Oświaty.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, to tak jak właśnie pani obiecała sprawdzić, to 

się dowiemy, to będzie łatwiej. Dobrze, proszę państwa kończymy ten punkt.  

Do punktu 7-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do kolejnego punktu naszych obrad: 

Wieloletnia prognoza finansowa Powiatu Hajnowskiego. Podjęcie uchwały w sprawie 
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wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026-2034 proszę bardzo, pani 

skarbnik przedstawi nam to.  

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Panie przewodniczący, wysoka rado, kilka 

słów o naszym WPF-ie. Otóż wieloletnia prognoza finansowa stwarza taką możliwość 

kompleksowej analizy sytuacji finansowej danej jednostki. Nasza wieloletnia prognoza 

finansowa obejmuje lata 2026-2034, ponieważ na dzień dzisiejszy, to właśnie do roku 34 planuje 

się spłatę zobowiązań i na ten cel mają być przeznaczone wygospodarowane nadwyżki 

budżetowe. Dla roku 2026 wieloletnia prognoza finansowa została wyliczona w oparciu o projekt 

budżetu. Uwzględnia również autokorektę i jest z nim zgodna w zakresie dochodów, wydatków, 

przychodów i rozchodów. Dla opracowania prognozy na lata przyszłe posłużyły wskaźniki 

makroekonomiczne wytyczne Ministerstwa Finansów. W całym okresie prognozy powiat 

hajnowski spełnia relacje określone w artykule 242 i 243 ustawy o finansach publicznych. 

Potwierdza to również pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie WPF 

wraz z prognozą długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034, która określiła naszą prognozę jako 

ostrożnościową, czyli bezpieczną. Także... Tak to wygląda, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Czy ktoś z pań i panów radnych ma pytania do pani 

skarbnik w tej sprawie? Nie widzę. Przechodzimy do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej powiatu hajnowskiego na lata 2026-2034 wraz z prognozą 

kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034.  

Głosowanie w sprawie głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026-2034 wraz z prognozą 

kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, 

godz. 14:20, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 

Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan 

Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara 

Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/103/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 

2026-2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034. 

Do punktu 8-go: 
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Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do punktu 8 porządku obrad, budżet 

Powiatu Hajnowskiego na 2026 rok. Rozpoczynamy od przedstawienia projektu uchwały 

budżetowej na 2026. Pani starosta, bardzo proszę.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Dziękuję Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

Szanowni Państwo, zbliża się początek roku 2026, więc nadszedł czas na podjęcie decyzji w 

sprawie budżetu powiatu na przyszły rok. Projekt budżetu został przyjęty przez Zarząd Powiatu 

Hajnowskiego w dniu 13 listopada 2025 roku. I tu wielkie wyrazy uznania dla Pani Skarbnik, 

która ściśle współpracowała wraz ze swoim zespołem, także zespołowi też dziękujemy. Tak jak 

powiedziałam, projekt budżetu został przyjęty 13 listopada i przedłożony Radzie Powiatu 

Hajnowskiego i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku. Zarząd dodatkowo przyjął 

autokorektę do projektu budżetu zwiększającą dochody i wydatki w równej kwocie 459 tys. zł. 

Jest to związane z przesunięciem realizacji przedsięwzięcia mającego na celu ochronę zabytków 

z roku 2025 na 2026 rok. Projekt budżetu na 2026 rok po autokorekcie zakłada dochody w 

wysokości 92 878 980,03 zł, w tym dochody majątkowe 8 502 841,40 zł. Wydatki zaś, projekt 

budżetu zawiera wydatki w wysokości 92 843 806,03 zł, w tym wydatki majątkowe w wysokości 

10 409 786,89 zł. Nadwyżkę budżetową planuje się przeznaczyć na spłatę zadłużenia, które w 26 

roku będzie wynosiło 12 279 810 zł. Nie zamierza się, nie planuje się zaciągania nowych 

zobowiązań długoterminowych. Największe dochody stanowiące grupę dochodów własnych w 

kwocie 39 milionów 447 tysięcy 218 złotych otrzymamy z tytułu udziału w podatku 

dochodowym od osób fizycznych i prawnych. Z tytułu subwencji będzie to kwota 18 milionów 

230 tysięcy 628 złotych. Dotacje na zadania zlecone i własne to kwota 15 milionów 630 tysięcy 

964 złotych. Pozostałe dochody własne to ponad 19 milionów złotych. Przy planowaniu 

wydatków budżetowych wzięto pod uwagę poniesione wydatki na realizację zadań własnych, 

zmiany struktury wydatków i zmiany organizacyjne. Zabezpieczono środki finansowe na zadania 

jednostek organizacyjnych powiatu na poziomie zapewniającym ich sprawne, oszczędne i 

nieprzerwalne funkcjonowanie. Zdajemy sobie sprawę, że nie wszystkie oczekiwania co do 

przyszłorocznego budżetu zostały ujęte w jego projekcie. Jednak w trakcie roku przewidujemy 

dokonywanie zmian łącznie z być może pojawieniem się finansowania zewnętrznego. Na 

wydatki budżetu powiatu składają się przede wszystkim oświata i wychowanie oraz edukacyjna 

opieka wychowawcza, co stanowi około 31% ogółu wydatków. Pomoc społeczna oraz pozostałe 

zadania w zakresie polityki społecznej oraz rodzinnej to jest blisko 25% ogółu wydatków. 

Transport i łączność to około 12% ogółu wydatków. Obrona narodowa, bezpieczeństwo 

publiczne i ochrona przeciwpożarowa to ponad 10% ogółu wydatków. Porównując potrzeby 

oświatowe naszego powiatu wyliczone przez Ministerstwo Finansów w 2026 roku przekroczymy 

już ponad 5 mln zł. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej co do przedłożonego projektu 

uchwały budżetowej jest pozytywna i budżet spełnia wymogi formalne określone w ustawie o 

finansach publicznych w związku z tym poproszę o przyjęcie projektu uchwały. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Teraz poproszę o przedstawienie opinii Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Chyba, że rozumiem, że jest pozytywna, tak?  
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Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Małgorzata Siemieniuk: 

Tak. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Opinia Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Katarzyna Czurak: Opinia pozytywna. 

 Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt 3. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Dostaliście Państwo te pismo, no ale tak tylko w skrócie, że uchwała nr RIO z 

dnia 25 listopada w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu 

Hajnowskiego na 2026 rok. opiniuje pozytywnie przedłużony przez Zarząd Powiatu 

Hajnowskiego projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2026 rok z uwagami 

przedstawionymi w uzasadnieniu. Proszę bardzo, zapraszam do dyskusji. Kto chce zabrać głos w 

sprawie budżetu na 2026 rok?  

Radny Jerzy Sirak: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, budżet jest dobry, 

bezpieczny, chociaż oczywiście wszyscy byśmy chcieli, żeby tych wydatków majątkowych, 

inwestycyjnych było więcej. Ja tylko mam prośbę tutaj do Pani Starosty o przypomnienie tych 

liczb, żeby też wszyscy nas oglądający usłyszeli. Na spłatę kredytu w przyszłym roku 

przeznaczymy... kredytów i obligacji, wszystkich zobowiązań. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Na spłatę wszystkich zobowiązań przeznaczymy 

milion osiemset trzydzieści pięć tysięcy dwieście trzydzieści pięć złotych.  

Radny Jerzy Sirak: Żadnych kredytów nowych nie zaciągamy.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Nie planujemy.  

Radny Jerzy Sirak: Łączne nasze zadłużenie na koniec grudnia przyszłego roku.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Już mówię, 12 milionów 279 tysięcy 810 złotych.  

Radny Jerzy Sirak: I do oświaty dopłacimy zgodnie z projektem z własnych środków.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ponad 5 milionów. To jest różnica pomiędzy potrzebą 

oświatową, a rzeczywiście zaplanowanymi w budżecie wydatkami.  

Radny Jerzy Sirak: Także dziękuję bardzo mamy nadzieję, że tak jak pani starosta 

wspomniała w ciągu roku będziemy robić zmiany w budżecie i to będą zmiany z dodatkowymi 

pieniędzmi z zewnątrz, dziękuję bardzo.  

Radni nie zgłosili więcej pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo, dobrze uważam dyskusję za 

zakończoną.  

Głosowanie w sprawie głosowanie nad projektem uchwały w sprawie 
uchwalenia budżetu Powiatu Hajnowskiego na 2026r. - czas głosowania: 18 



25 

 

Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z XVIII sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 18 grudnia 2025r., które udostępnione jest na 

głównej stronie internetowej Powiatu Hajnowskiego  www.samorzad.gov.pl/web/powiat-hajnowskioraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

Powiatu Hajnowskiego, w zakładce – protokoły Rady Powiatu, za pośrednictwem kanału YouTube. 

 

 

grudnia 2025, godz. 14:31, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 
Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Mirosław 
Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), 
Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko 
(NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/104/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu hajnowskiego na rok 2026. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ja w imieniu własnym oraz pana starosty serdecznie 

dziękuję całemu zarządowi oraz pani skarbnik za pracę przy projekcie budżetu, a państwu 

serdecznie dziękuję za przyjęcie tego projektu. Dziękuję.  

Do punktu 9-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Kolejny punkt naszych obrad to jest punkt 

9, informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. Analiza dokonana przez naczelnika 

Urzędu Skarbowego w Bielsku Podlaskim. Przyjmujemy tą informację bez głosowania. Każdy z 

Państwa radnych dostał to, kogo dotyczy to wiemy.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Informacja została przez Radę Powiatu przyjęta. 

Do punktu 10-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: I teraz punkt 10, sprawozdania z 

działalności Komisji Rady w 2025 roku. Sprawozdania zostały przedstawione podczas prac 

komisji w dniu 15 grudzień 2025 rok. Przyjmujemy te sprawozdania bez głosowania.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Sprawozdania z działalności Komisji Rady zostały przez Radę Powiatu przyjęte. 

 

Do punktu 11-go: 

 11.1. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do punktu 11 porządku obrad, 

powzięcie uchwał i podpunkt 11.1. projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok. 
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Mamy pozytywne opinie Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego.  

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Dzisiaj podjęliśmy, zarząd podjął 

autokorektę do projektu uchwały. Autokorekta dotyczy zwiększenia dochodów i wydatków z 

tytułu zwrotu niewykorzystanej dotacji z lat ubiegłych. Dotyczy to Komendy Powiatowej Straży 

Pożarnej. Związane jest z ustawą mieszkaniową. Ponadto zwiększamy dochody i wydatki o 

kwotę 7 tysięcy złotych z tytułu wpływu darowizn z przeznaczeniem na organizowanie 

wypoczynku oraz spędzanie wolnego czasu przez wychowanków Domu Dziecka. Oprócz tego w 

ramach posiadanego budżetu dokonano zmian w drugim liceum ogólnokształcącym oraz w 

komendzie powiatowej straży pożarnej. Wspomniana autokorekta nie zmienia naszej nadwyżki 

budżetowej. Dziękuję.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2025r. - czas 
głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:37, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 
Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk 
(ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 
 

Uchwała Nr XVIII/105/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmian w budżecie na 2025r. 

11.2. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do podpunktu 11.2 projekt uchwały w 

sprawie zmian do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025- 2034, jest pozytywna opinia 

Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Może tylko takie formalne zdanie, że 

załącznik 1 został zaktualizowany zgodnie z autokorektą. Dziękuję.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Hajnowskiego na lata 2025-2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań 

na lata 2025-2034 - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:39, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 

0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik (ZA), 

Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk (ZA), 

Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy 

Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 
 

Uchwała Nr XVIII/106/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

 

w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na 

lata 2025-2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2034 

11.3. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejny punkt projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026 rok. Pozytywna opinia Komisji 

Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Komisja Spraw Społecznych 

zgłosiła wniosek o dodanie w kwietniu tematu stan techniczny budynków szkół powiatowych. I 

ten wniosek musimy przegłosować. To było zgłoszone na naszej Komisji Spraw Społecznych. 

Może Pani Przewodnicząca, proszę bardzo, krótkie wyjaśnienie.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Katarzyna Czurak: Komisja przyjęła 

taki wniosek na prośbę radnego Henryka Łukaszewicza jednogłośnie. Przepraszam, jeden radny 

był przeciw, przepraszam bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Wniosek o dodanie w kwietniu tematu stan 

techniczny budynków szkół powiatowych. 

Przewodniczący Rady poddał wniosek Komisji Spraw Społecznych pod głosowanie.  

Głosowanie w sprawie Wniosek Komisji Spraw Społecznych o uzupełnienie planu pracy 

Rady w kwietniu o temat: Stan techniczny budynków szkół powiatowych - czas głosowania: 

18 grudnia 2025, godz. 14:40, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik (ZA), 

Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk (ZA), 

Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy 

Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 
 

 

Radni uwag i pytań nie zgłosili do projektu uchwały. 
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Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 

Hajnowskiego na 2026r. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:41, wyniki: ZA: 14, 

PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik (ZA), 

Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk (ZA), 

Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy 

Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/107/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026r.  

11.4. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: I kolejny punkt, projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. Pozytywna opinia Komisji Spraw 

Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Komisja Rewizyjna zaproponowała 

następujące tematy do planu pracy. W marcu analiza funkcjonowania Domu Dziecka w 

Białowieży. W październiku analiza funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej Rokitnik w 

Białowieży.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji 
Rewizyjnej na 2026r. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:42, wyniki: ZA: 14, 
PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk 
(ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-
Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/108/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026r. 

11.5. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do podpunktu 11.5. Projekt uchwały w 

sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026r.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 
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Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji na 2026r. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:43, wyniki: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk 
(ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-
Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/109/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026r. 

11.6. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt kolejny, projekt uchwały w sprawie planów 

pracy komisji stałych Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026 rok. Jest pozytywna opinia Komisji 

Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego zgłosiła wniosek o przestawienie kolejności tematów realizowanych w 

październiku.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych 
Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026r. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 
14:44, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk 
(ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-
Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/110/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Hajnowskiego na 2026r. 

 

11.7. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt kolejny 11.7. Projekt uchwały w sprawie 

upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o 
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świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu 

Hajnowskiego. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego. Czy są jakieś potrzebne wyjaśnienia? Pan radny proszę bardzo.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Nie otrzymałem informacji zarządu na komisji, ale 

znalazłem w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego z dnia 28 listopada. Ta uchwała 

z października była jednak uchylona i dlatego wprowadzamy nową uchwałę. Tych właśnie 

informacji mi brakowało. Uzasadnienie, dlaczego została uchwała odrzucona, nie będę go czytał, 

ale w uzasadnieniu jest w dzienniku urzędowym. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze. Ja uważam, że nie, dlatego Pan Radny 

stwierdził fakt, że to było, że doszło do uchylenia, dlatego, dobrze.  

Radni więcej uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu 
Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w 
zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego. - 
czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:47, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk 
(ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-
Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/111/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego 

zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na 

terenie Powiatu Hajnowskiego 

11.8. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 lutego w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem jest powiat hajnowski udostępnionych dla operatorów i 

przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Pozytywna opinia 

Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.  

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 
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Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu 

Hajnowskiego z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, 

których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla 

operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. - czas 

głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 14:49, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 

0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik (ZA), 

Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan Niczyporuk (ZA), 

Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy 

Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/112/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 

lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

11.9. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejny punkt, projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi z dnia 23 października na działalność starosty Hajnowskiego. Pozytywna 

opinia Komisji Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. W tej sprawie 

mamy pana, który był skarżącym, tak? To może najpierw pozwolimy, że pan wyjaśni, proszę 

bardzo.  

Skarżący: Dzień dobry, jestem mieszkańcem ulicy Bielskiej. I tutaj mamy... sprzeciw 

pozycji pana starosty, ponieważ pan starosta może się nie zainteresował tą ulicą. Ta ulica jest w 

80% pod opieką urzędu, który się zajmuje zabytkami. Tam są zabytki z 1560, z XVIII wieku i z 

XVII. Jest tam cerkiew, kościół i nasze sprawy są związane z zabytkami, a także z 

bezpieczeństwem naszym. Są tam ciężarówki, które wożą drewno, które nie stosują się do 

znaków. Te ciężarówki nie stosują się do znaków, jest to niebezpieczne dla nas, a także dla 

naszych zabytków. Więc była myśl, aby tam zamontować progi zwalniające, nie takie jak to 

policjanci, tylko betonowe, które by pozwoliły zatrzymaniu, zwolnieniu tego ruchu, a także po 

prostu niewpuszczenie tam ciężarówek powyżej 8 ton. Więc nasza sprawa jest związana też z 

wystąpieniem pana Starosty, który zapomniał także o nas, jak i o naszych zabytkach i o naszym 

bezpieczeństwie. Pan Starostwa powiedział, że ta droga jest dla firm. Dobrze, droga jest dla 

wszystkich, wszyscy możemy się po nim poruszać. I Pan Starosta też powiedział w swoim 

wystąpieniu w radiu, że jest to jedyna droga. To też nie jest prawdą, ponieważ Narew można 

spokojnie objechać. Ciężarówki wyjeżdżają z lasu, mogą sobie skręcić w prawo. Jest droga, która 
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prowadzi do obwodówki i objeżdża centrum Narwi. Więc są takie trzy sprawy. Bezpieczeństwo, 

hałas, no i nasze zabytki. Narew, ulica Bielska nie jest normalną ulicą jak wszędzie, bo ma swoją 

kulturę i swoje zabytki. Więc prosimy o to, aby uwzględnić to i działać w sprawie naszym. 

Przecież zabytki nie są tylko nasze, a naszych dzieci. Bezpieczeństwo nie jest tylko nasze, a 

naszych też dzieci. Nie możemy się zgodzić, aby wnioskiem w piśmie, że jest droga prosta, są 

chodniki po dwóch stronach, droga jest dobrze wyprofilowana, będzie kropką na I, że nic nie 

robimy. Droga jest prosta, ciężarówki lecą tam 80 na godzinę, jak nie więcej. To robi 

mikropęknięcia. Budynki zabytkowe ulegają degradacji, więc proszę, aby popatrzeć na to szerzej, 

a nie droga, kierowcy i ich dobra wola. Dziękuję bardzo.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Czy możemy poprosić pana naczelnika?  

Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg Wiesław Tichoniuk: A więc odnosząc się 

tutaj do tej skargi złożonej przez mieszkańca miejscowości Narew, ulica Bielska. No tutaj 

chciałbym tak w skrócie poinformować, że oczywiście została dokonana wizja lokalna tej ulicy i 

no to co pan tutaj kwestionuje, że nie wystarczy stwierdzić, że droga jest prosta, widoczność jest 

bardzo dobra, chodniki po obu stronach, nie wystarcza do tego, żeby dokonać analizy takiej, 

która by przyznawała Panu słuszność. Otóż zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w 

sprawie szczegółowego ustawienia znaków na drogach, to tak w skrócie to rozporządzenie, 

pewne sprawy stanowią dla nas normy kompetencyjne, kiedy możemy stosować ograniczenia i z 

czego one wynikają. Więc tutaj chodziło o to, że chciał Pan progi. Te progi oczywiście sam Pan 

uznał na komisji skarg i wniosków, że to nie jest dobry pomysł, ponieważ dopiero wtedy 

nastąpiłoby znaczne pogorszenie komfortu życia dla tych mieszkańców poprzez właśnie 

wstrząsy. Więc z tego pomysłu pan jakby się, z tego wniosku pan się wycofał. Ograniczenia 

prędkości na takiej drodze, z taką widocznością ustawodawca wręcz nie zaleca stosować. I pan 

również jakby przyjął to do wiadomości i na komisji skarg i wniosków jakby zrodził się w pana 

głowie nowy pomysł ograniczenia tonażu. I tutaj należy stwierdzić, że należałoby postawić 

interes przewoźników, którzy jeżdżą po tej drodze a interes mieszkańców głównie ulicy Bielskiej 

pod kątem bezpieczeństwa. I otóż proszę Państwa, ta droga to jest odcinek drogi starodroża, która 

była drogą wojewódzką, której klasa techniczna, stan techniczny odpowiada nośności tych 

samochodów, które przejeżdżają. A więc nie powodują w jakiś sposób na tą chwilę, zresztą tutaj 

Pan Dyrektor też się wypowie na temat stanu technicznego drogi, nie powodują żadnych w jakiś 

sposób degradacji tej nawierzchni. To, że kierowcy nie stosują się do przepisów, przepisy 

jednoznacznie stwierdzają, że to jest teren zabudowany, gdzie można jechać do 50 km na 

godzinę. Tutaj naprawdę żadne znaki w tej materii, które by dyscyplinowały kierowców nie będą 

skuteczne. Tutaj organy policji powinny w jakiś sposób, zresztą z tego co wiemy są kontrole 

częstsze na tej ulicy, gdzie policja właśnie próbuje w jakiś sposób tam trzymać utrzymywać 

porządek. Także interes przewoźników w postaci zaproponowanej przez Pana objazdu około 9 

km, no w jakiś sposób nie kłócą się ze stanem bezpieczeństwa uczestników tego, mieszkańców 

tej ulicy. Stąd też wniosek Pana został rozpatrzony negatywnie. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Poproszę teraz pana jeszcze, Mikołaja Janowskiego. 

A pan chce najpierw. Dobra, proszę.  
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Skarżący: Ja tylko chwileczkę. Wszystkie cyfry i zapewnienia są oczywiście, jakby to 

powiedzieć, dzisiaj, ale my myślimy trochę może dalej. Idźmy trochę dalej. Zapobiegajmy 

destrukcji naszych zabytków, bezpieczeństwa. Przecież 80% tej ulicy jest... jest pod opieką 

urzędu, który zajmuje się konserwacją zabytków. To nie jest normalna ulica, to nie rozmawiamy 

o ulicy jakiejkolwiek. Jest tam kultura, są tam zabytki z XVIII wieku cerkiew, z XVII kościół. 

Myślmy trochę dalej i zapobiegajmy, to jest tylko objazd. Dla nich to jest 9 kilometrów, a dla 

nas, jako mieszkańców ulicy Bielskiej, to jest nasza kultura, to są nasze zabytki, takie jak moje, 

takie i państwa. Zapobiegajmy destrukcji naszych zabytków.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo, tylko chciałem Panu przypomnieć, 

że to jest skarga na działalność Starosty Hajnowskiego, a Pan już tutaj trochę miesza.  

Skarżący: Im więcej mówimy o tym tym jest lepiej. Skargę ja uzasadniłem swoją na 

pierwszym moim występie.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, poproszę pana Mikołaja Janowskiego o 

wyjaśnienia jeszcze z jego strony.  

Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: Panie przewodniczący, pani starosto, panie panowie 

radni, szanowni państwo. Otóż w ubiegłym roku dokonaliśmy cudu w naszym powiecie. 

Wyremontowaliśmy prawie sto osiemdziesiąt kilometrów dróg po to, aby wszyscy mieszkańcy 

nasi i ci przyjezdni i ci co mają swoje biznesy, tworzą produkcję, którzy tworzą budżet naszego 

kraju mogli jeździć. Drogi są po to, żeby jeździć. Ta droga, ulica Bielska jest starą drogą 

wojewódzką, która jest przygotowana do przejazdu wszystkich norm pojazdowych. Dodatkowo 

przed przekazaniem tej drogi do powiatu Zarząd Dróg Wojewódzkich wyremontował tą drogę i 

zrobił naprawdę elegancką, porządną drogę na całym starorzeczu. I za to serdecznie dla zarządu 

dziękujemy. Odnosząc się do zabytków ani jeden metr kwadratowy tego odcinka drogi 

powiatowej na ulicy Bielskiej w Narwi nie podlega pod konserwatora. Dotychczas żaden 

właściciel obiektów, jeden i drugi, nie zgłaszał żadnego problemu w stosunku do zabytku, czy do 

kościoła, czy do cerkwi. Szanowni Państwo, ta droga, powiem bardziej dalej, jest 

przyszłościowa. Ta droga może być gospodarczo-rozwojowa, bo jeżeli patrzymy na ciąg dróg, 

nie tylko na tutaj własny interes naszej gminy czy tam, gdzie ja mieszkam, ale na ciąg dróg 

obwodnicy Bielska czy uruchomienie przejścia w Bobrownikach, ta jest droga najkrótszym 

odcinkiem trasą do połączenia Bielska- Narwi przez Plantę, Nową Wolę, Michałowo do granicy. 

To daje rozwój. Ja rozumiem, że dzisiaj mieszkańcy, a szczególnie ci, co niedawno tutaj osiedlili, 

dziękujemy im za to, że widzą nasze tereny, chcą spokoju. Natomiast większość mieszkańców 

chce rozwoju, chce miejsc pracy, chce, żeby były szkoły pełne, żeby były żłobki, żeby do tych 

obiektów sakralnych chodziła młodzież, chodziły osoby starsze, bo... proszę pana, czy pan 

rozumie, że ja mówię o przyszłości naszego powiatu? 

Skarżący: Dla pana, dla jednego, każda ciężarówka, która przyjedzie, jest nielegalna, do 

12 ton.  
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Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: Nie ma, na ulicy Bielskiej nie ma żadnych... Proszę 

pana...  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Ale proszę pana, zaraz, bo tak nie można, żeby się 

przekrzykiwać, tak?  

Skarżący:...jedzie na cmentarz, stawia znicz i wraca, tak? Tu jest problem, jest 

nielegalny, to jest nielegalne.  

Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: Proszę pana, temat, który pan mówi, nie dotyczy 

ulicy Bielskiej. Nie dotyczy... posłucha, czy chce pan mieszkać w miejscowości, w której...  

Skarżący: 40 tonowa ciężarówka przejeżdża przez naszą drogę przyjeżdża przez drogę, 

która jest do 12 ton. A w momencie skrócenia z Białegostoku tam jest 8 ton. I to jest nielegalne. 

To jest nielegalne. A Pan tłumaczy, że tamtędy mogą jeździć 40 tonowe ciężarówki. To jest 

nielegalne.  

 Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: Ja, jak pan się wypowiadał, to ja panu nie 

przerywałem. Kultura także z mojej strony...  

Skarżący: Ale pan zacznie mówić prawdę.  

Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: Ale ja panu nie przerywałem. Kultura rozmowy, 

także dyskusji na sali, na sali... Kultura rozmowy na Radzie Powiatu, a także między dwoma 

osobami prywatnie nawet jeżeli Pan rozmawia to pozwala Pan dla jednej i dla drugiej strony się 

wypowiedzieć. Pan mi przerywa.  

Skarżący: Przepraszam. 

 Dyrektor ZDP Mikołaj Janowski: No proszę, jak zakończę to wtedy, jak Pan 

Przewodniczący pozwoli Panu zabrać głos to Pan wtedy zabierze. Także Szanowni Państwo, nie 

ma ograniczeń tonażowych na tej ulicy. Każdy pojazd może tam się poruszać, że pojazdy tak jak 

pan naczelnik powiedział, czasami poruszają się z większą prędkością niż 50 na godzinę, bo to 

jest obszar zabudowany, to nie jest problem ani starosty, ani zarządu dróg, my monitorujemy, 

informujemy także policję o to, aby tam dokonywano kontroli prędkości. To nie tylko jest jedna 

Narew, ale także wszystkie miejscowości w naszym powiecie, a we wszystkich miejscowościach 

wyremontowaliśmy drogę. I mieszkańcy się cieszą, co niektórzy żądają progów zwalniających, 

żądają progów zwalniających, ale jeżeli usłyszą, że ten próg zwalniający chce się umieścić w tym 

miejscu, gdzie dana osoba chce zgłosić, to się wycofują. I pan się wycofał z progu zwalniającego, 

już widzi co innego, bo ten próg zwalniający najlepiej byłoby zatrzymać przy pana posesji. Przy 

pana posesji, żebyśmy to zrobili, pan by dzisiaj protestował i krzyczał, że nie, bo mury w moim 

mieszkaniu się pękają, trzęsą i tak by było. Także to jest interes jednostki i interes społeczny. 

Interes społeczny jest taki, aby tą drogą uczęszczali wszystkie pojazdy, bo ta jest droga 

przygotowana do tego celu. Ta droga jest rozwojowa. Ta droga może stać się jeszcze bardziej 

przemysłowa niż dotychczas i po to żyjemy, po to dzisiaj jest uchwalany budżet, ten budżet ma 
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być prorozwojowy. Nie się zwijać, tylko rozwijać i dlatego powiedziałem o naszych dzieciach, o 

naszych wnukach, o tym, pan jest osobą młodą, pewnie ma pan rodzinę, widzi pan przyszłość, 

pana dzieci też będą widziały przyszłość i co z tego, jeżeli pan dzisiaj mieszka i pana dzieci 

wyjadą do Anglii, do Francji. Ja wolę, aby nasze dzieci, nasze wnuki mieszkały w Narwi, w 

Białkach, w Puchłach, w Czeremsze, w moich Przechodach, w Smolanym Sadku, w 

Kleszczelach. Tam chcemy dobrych dróg dostępnych dla wszystkich. Dziękuję.  

Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg Wiesław Tichoniuk: Szanowni radni, jeszcze 

chciałem tak uzupełnić swoją wypowiedź. Otóż również należy zwrócić uwagę, że na tej ulicy 

nie ma wzmożonych potoków pasażerów, bo w tym momencie jadące samochody z nadmierną 

prędkością, a w szczególności ciężarowe, no pewnie jakieś zagrożenie mogą stanowić, dość 

poważne, ale proszę zauważyć, że na tej ulicy nie ma obiektów użyteczności publicznej, nie ma 

szkół, nie ma przedszkola, żłobków i tym podobnych, jakiegoś punktu pocztowego. To jest ulica, 

która ma około 7 metrów szerokości, jezdnia ma około 7 metrów szerokości. Pan tutaj 

oczywiście wspomniał jeszcze, nawiążę jeszcze do progów, bo być może pan wróci, miał pan na 

myśli progi wyspowe, nie te podrzutowe. Otóż te progi wyspowe pozwalają zachować, 

przyhamować dla samochodów osobowych. Progi wyspowe dla samochodów ciężarowych, ich 

rozstaw kół powoduje to, że ten próg wyspowy będzie mijany. Pewnie pozwoli to przyhamować, 

ale nie na tyle, jakby tego oczekiwali mieszkańcy. Zresztą tylko takie progi mogłyby być tam 

zastosowane, ze względu na komunikację autobusową inne nie mogą. Także jeszcze jedna 

sprawa. Ja wiem, że ustawienie zakazów, otóż ustawienie znaków zakazu w postaci tonażu dla tej 

drogi naprawdę nie może być to dokonane arbitralnie przez jednego mieszkańca tej ulicy. No nie 

może pan torpedować to co pan dyrektor stwierdził dla interesu ogólnego, czyli dla tych 

przewoźników, którzy wykonują zawód no i którzy jakby z tego tytułu prowadzą działalność 

gospodarczą. Także te znaki zakazu jakiekolwiek, czy ograniczenia prędkości, czy tonażu, czy 

zakaz postoju, zatrzymania i tak dalej, jakie ustawodawca tutaj przewiduje, naprawdę muszą być 

stosowane z dużą bardzo rozwagą i po wnikliwej analizie tej sprawy. Także ja wiem, że dla pana 

jest bardzo najważniejsza sprawa, to jest bezpieczeństwo, ale w tym wypadku właśnie to, co pan 

bardzo to kwestionuje i się dziwi temu, że widoczność kierowcy i pieszego uczestnika ruchu 

rowerzysty jest naprawdę bardzo dobra. Bardzo dobra. I kierowca, to co panu odpisywałem, i 

kierowca, który stosuje się do przepisów prawa o ruchu drogowym, a powinien się stosować jak 

każdy z nas... jest w pełni zachowane bezpieczeństwo dla wszystkich. Dziękuję.  

Skarżący: Ja chciałbym przeprosić za moje występy, trochę nerwy mnie ponoszą. Nie 

jestem sam z ulicy Bielskiej. Jestem sam tutaj, ale nas jest wielu. Tylko tak, tutaj cały czas cyfry. 

To jest 9 km dla firm, więcej. A dla nas to jest bezpieczeństwo, nasza kultura i nasza przyszłość, 

żeby te nasze zabytki dalej stały na swoim miejscu. To jest tylko 9 km dla firmy i są bardzo 

dobre drogi. To nie jest jakaś polna droga, to jest dobra droga, która dojeżdża do obwodówki, z 

obwodówki kieruje się na rondo i jedzie do Bielska. Nikt im nie zabrania nic. To jest możliwe. 

Kiedyś tego nie było wyboru, ale teraz jest. Jest też most, który ma swoje lata. Jeżeli te 

ciężarówki rozwalą most, to co? My będziemy wpław. No przepraszam. Dziękuję bardzo i 

chciałbym, żeby to tak po ludzku się traktowało.  
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Radni więcej uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 
października 2025r. na działalność Starosty Hajnowskiego. - czas głosowania: 18 
grudnia 2025, godz. 15:13, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), 
Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/113/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 października 2025r. na działalność Starosty 

Hajnowskiego 

 

11.10. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do kolejnego punktu. Projekt uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października na działalność Starosty Hajnowskiego 

przekazanej przez Marszałka Województwa Podlaskiego. Pozytywna opinia Komisji Spraw 

Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 
października 2025r. na działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez 
Marszałka Województwa Podlaskiego. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 
15:14, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik 
(ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), 
Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/114/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 
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w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na działalność Starosty 

Hajnowskiego przekazanej przez Marszałka Województwa Podlaskiego 

 

11.11. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do kolejnego punktu. Projekt uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października na działalność Starosty Hajnowskiego 

przekazanej przez Wojewodę Podlaskiego. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. 

na działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Wojewodę Podlaskiego. - czas 

głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 15:16, wyniki: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 

1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna Jarmocik (ZA), 

Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Mirosław Łukianiuk (ZA), Stefan 

Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk (ZA), Barbara Sienkiewicz-

Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

Uchwała Nr XVIII/115/2025 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na działalność Starosty 

Hajnowskiego przekazanej przez Wojewodę Podlaskiego 

Do punktu 12-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przechodzimy do kolejnego punktu naszej sesji. To 

jest stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie wsparcia realizacji programu 

zrównoważonego rozwoju regionu Puszczy Białowieskiej. I tu są zmiany zgłoszone przez, 

podczas Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Jest pozytywna opinia Komisji Spraw 

Społecznych, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Państwo się z tym zapoznali, tutaj 

chodzi o to, że w pierwszej wersji pierwotnej było tylko do czterech osób. Pan radny Sirak 

zgłosił, żeby to dosłać, żeby otrzymała większa grupa ministrów, Pan Premier, tak Panie radny? 

Żeby był szerszy ten oddźwięk. Także to jest i parlamentarzyści to także to w ten sposób.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Dziękuję, podczas obrad Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego, że tak powiem, w projekcie tego stanowiska tak naprawdę wpłynęły dwa 

wnioski, tak? Pierwszy o rozszerzenie, o rozszerzenie adresatów i zarząd pochylił się. Natomiast, 

Panie radny, bezpośrednio, że tak powiem do Pana, bo to Pana wnioski były. Natomiast jeżeli 
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chodzi o ten drugi wniosek dotyczący odniesienia się do programu, że tak powiem 

zainicjowanego przez ministra Grabowskiego, tak, z informacji, które, że tak powiem, dotarły do 

zarządu, wynika, że tak naprawdę program, że tak powiem, ministra Grabowskiego nie przyniósł 

takich realnych efektów. I może tutaj poproszę panią naczelnik Pietroczuk o szczegóły, jeżeli pan 

tego potrzebuje. I też... powiem wprost, zarząd nie uwzględnił tego wniosku i pozostawił treść 

stanowiska w pierwotnej wersji.  

Radny Jerzy Sirak: To, że program ministra Grabowskiego nie odniósł efektu z prostej 

przyczyny zmienił się rząd, przyszła dobra zmiana i zarzucono realizację programu. Ja w swoim 

wniosku, mówiąc o tym apelu o ponowne uruchomienie programu, miałem na myśli program, 

który byłby realizowany, firmowany, ze szczebla centralnego przez ministerstwo. W tym 

stanowisku, które tutaj mamy, no jest tylko taki delikatny apel i prośba o dofinansowanie tego 

ponadlokalnego programu, który my kilka lat wspólnie z innymi samorządami opracowaliśmy. 

Nie do końca o to mi chodziło, ale jak to myślę, lepszy rydz niż nic, chociaż wygląda to tak, jak 

wygląda. Dziękuję bardzo.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: To ja może tylko tak ad vocem. To być może nasze 

jakieś, być może moje niedopatrzenie, bo tak naprawdę, no powiem, nie zrozumiałam tego 

wprost, więc jeżeli czuje się pan, że tak powiem, nieusatysfakcjonowany.  

Radny Jerzy Sirak: Nie, no ja rozumiem, że zarząd nie wyraża zgody na zmianę tego 

stanowiska, bo to w zasadzie trzeba było zrobić, dokonać takiej, no znaczącej zmiany tego 

stanowiska, bo to jest taka prośba była. Niezależnie od tego, to ja miałbym taką prośbę do Pana 

radnego Janowskiego, do radnego Łukaszuka, żeby oni na forum Sejmiku Województwa 

Podlaskiego podjęli też swoje działania, aby uzyskać poparcie nawet dla tego stanowiska ze 

szczebla wojewódzkiego. Chociaż mówię, nie jest to do końca to, o co mi chodziło, ale dobrze 

byłoby, żeby nawet to było, tak. A czemu? Ja na temat Puszczy Białowieskiej, tego co się z 

Puszczą stało, mówiłem przez, można powiedzieć, co najmniej około 20 lat. Brałem udział w 

konferencjach i krajowych, i międzynarodowych. Przedstawiałem nasze stanowisko, stanowisko 

mieszkańców. My jako Rady Gmin, Rada Powiatu niejednokrotnie przyjmowaliśmy stanowisko 

w sprawie tego ostatniego programu i wszyscy mamy świadomość, że to stanowisko zostało 

całkowicie zignorowane. Łącznie z ostatnim stanowiskiem, jeżeli chodzi o czwartą strefę 

ochrony czynnej. Przecież my nie chcieliśmy nie wiadomo czego. Chcieliśmy tylko, żeby ten 

program spełniał warunki wniosku z 2014 roku, żeby ta strefa miała tam te 18%, a niestety tych 

18% nie ma. Wszyscy wiemy jaki będzie skutek, to będzie likwidacja nadleśnictw, bo trudno 

liczyć na to, że ktoś będzie w nieskończoność finansował deficytowe nadleśnictwo. Ja pozwolę 

sobie wrócić, bo od starszych ludzi słyszałem takie opowiadania, przepowiednie kiedyś po 

wsiach, o których tu pan radny Janowski mówił, nie tylko chodził, starowiery, jak to starsi ludzie 

mówili. Mówią różne rzeczy, między innymi o przyszłości Puszczy Białowieskiej. Często mówił, 

że puszczę zamkną, no jak to zamkną? Ogrodzą, bramy postawią, klucze, kłódki powieszają. Nie, 

jak mówił po swojemu, mówił no zamknut, papierowym kluczom. No jesteśmy świadkami tego, 

że to się właśnie stało. I ten mój apel, moja prośba o to wystąpienie była po to, że dlaczego ciągle 

tylko my mamy ponosić finansowe skutki i gospodarcze ochrony bogactwa Puszczy 
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Białowieskiej. Jeżeli są decyzje centralne, za tym powinny znaleźć się pieniądze na 

sfinansowanie rozwoju, o którym od lat mówimy. Że najpierw trzeba wspierać tworzenie miejsc 

pracy niezwiązanych z leśnictwem, niezwiązanych z przemysłem drzewnym, ale żeby to zrobić 

musimy realizować ten program zrównoważonego rozwoju, na którego realizację my pieniędzy 

własnych nie mamy i nigdy nie będziemy mieć, bo to są duże pieniądze. Ja jeszcze wspomnę, że 

wielokrotnie prosiłem przy każdej okazji, żeby został rzeczowy opracowany raport na temat 

społeczno-ekonomicznych skutków ograniczenia gospodarczego wykorzystania zasobów 

Puszczy Białowieskiej. Nigdy się takiego raportu nie doczekaliśmy i się nie doczekamy. I mamy 

moralne prawo i obowiązek prosić o taki program. Czy to będzie skuteczne, czy nie, ale ja 

uważam, że musimy próbować. Dziękuję bardzo.  

Radny sejmiku województwa podlaskiego Mikołaj Janowski: Panie Przewodniczący, 

Szanowni Państwo, otóż mam dane i badania Uniwersytetu Zasobów Naturalnych i Nauk 

Przyrodniczych w Wiedniu z roku 2018 roku. Otóż co wynika z tych badań, że każdy metr 

sześcienny drewna, które jest zagospodarowane w domach, w meblach, asymiluje, pobiera około 

tony dwutlenku węgla z powietrza. I otóż, Szanowni Państwo, obecnie w Puszczy Białowieskiej 

jest około 10 milionów metrów sześciennych martwego drewna. I to martwe drewno się rozkłada 

i gnije i uwalnia się dwutlenek węgla wraz z metanem. I przez to dzisiaj wokół puszczy, wokół 

naszych terenów, przez te uwalnianie gazów nie padają deszcze. Ale szanowni Państwo, ten 

Instytut Naukowy udowodnił, że dzisiaj gospodarka drewnem i zagospodarowanie tego drewna, 

nie spalenie i nie pozostawienie rozkładu przyczynia się do walki z ochroną przyrody, ochroni 

przyrodę, przyczynia się do ochrony dzisiejszego klimatu, ocieplenia klimatu. I 40 metrów 

sześciennych drewna, jeden dom wybudowany z drewna, to magazynuje 40 ton dwutlenku węgla 

z atmosfery. Mając 10 milionów ton dwutlenku węgla, dzielone przez ilość możliwych 

wybudowanych domów, to wynosi 250 tysięcy drewnianych domów. 250 tysięcy wybudowanych 

drewnianych domów to jest koszt 125 miliardów złotych. Dodatkowo, szanowni państwo, aby 

pozyskać dwutlenek węgla z powietrza, aby chronić nasze społeczeństwo przed ociepleniem 

klimatu, to potrzeba fabrycznie 100 dolarów na jedną tonę dwutlenku węgla pozyskanego. I w 

tym momencie... koszt, który jest uwalniany dwutlenek węgla podczas tego gnicia, gdzie są 

zalecenia pseudoekologów, wynosi 1 miliard dolarów. I dzisiaj ci, co stosują drewno w 

budownictwie, a nie stosują metalu, betonu, cegły, chronią środowisko. I te badania w Wiedniu 

Uniwersytetu tego dowodzą. Ja mam tutaj szczególną taką wyliczenie innych instytutów, tylko 

nikt o tym nie mówi. Nikt o tym nie mówi, nikt tego nie przedstawia. Także szanowni państwo, 

mogliśmy za te 10 milionów metrów sześciennych drewna wybudować 250 tysięcy domów dla 

naszych rodzin. Tyle poniosła strata naszej gospodarki. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Jeszcze ja tylko może pozwolę sobie tutaj, my to 

stanowisko, my debatujemy, ustalamy, a w końcu nikt się z nami nie liczy. Najświeższa 

informacja w tym tygodniu, czy pod koniec tamtego, do UNESCO, co Polska wysłała, polski 

rząd 96% puszczy objętych ochroną. O co my się bijemy? Nikt się z nami nie liczy. Miał być 

minister Zieliński odwołał, tak? No... czy Pani Zielińska, przepraszam bardzo. No dobra, 

podajemy stanowiska, staramy się tego, jeżeli to ma być, ale okazuje się, że te działania są wprost 
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przeciwne. To tak nie może być. Co innego ustalają, co innego nam mówią, a my wychodzimy z 

kolejnymi stanowiskami. No coś jest nie tak.  

Radny Jerzy Sirak: No tak, panie przewodniczący, to mamy nic nie robić?  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Nie no, okej, tylko ja mówię, że generalnie jak jest...  

Radny Jerzy Sirak: Ale ja pozwolę sobie tylko liczby przypomnieć, żeby nawet 

mieszkańcy wiedzieli. Same drewno, które przez 10 lat, od 2010 do 2020, 2021 roku nie wyrosło, 

nie zostało, że tam w porę zagospodarowane, to jest wartość prawie 2 miliardy 600 milionów 

złotych, samego surowca, przeliczmy to na pracę, na produkty gotowe, to gospodarka straciła 

kilka miliardów złotych i to są fakty. Dlaczego o tym mówię? Bo ja to w porozumieniu z 

leśnikami sam liczyłem. W 2010 roku roczne przyrosty były na poziomie 350 tysięcy metrów 

sześciennych nowego świeżego drewna. W 2021 była korekta, była kolejna inwentaryzacja na 

tych terenie trzech nadleśnictw. Tu nie ma żadnego przyrostu rocznego i łącznie ubyło 553 tys. 

m3. z tej ogólnej masy żywego drewna, żywego, które produkuje, walczy, redukuje dwutlenek 

węgla. Natomiast te tysiące metrów, o których wspomniał pan radny Janowski, produkuje de 

facto gazy cieplarniane, które nam też szkodzą. To nie znaczy, że nie mamy próbować. Mamy 

obowiązek próbować, dlatego ja apeluję, żeby te nasze stanowisko, nie do końca takie, o jakim ja 

myślałem, trafiło i do ministrów, i do radnych wojewódzkich, i do senatorów, i do naszych 

posłów. Niezależnie od skutku, ale uważam, że mamy obowiązek to robić, dlatego że my 

reprezentujemy nasze społeczeństwo. To, że w programie tym, który był opracowywany nie 

uwzględniono stanowisk samorządów, to świadczy o tym, jak się traktuje Europejską Kartę 

Samorządową. Przykre to, ale prawdziwe. 

 Przewodniczący Rady Jan Korcz: No właśnie, to pana ostatnie zdanie było najlepsze. 

Ja już nic nie wypowiadam, ja nie jestem przeciwnikiem, żeby nie zabierać stanowiska jak 

najbardziej, tylko mówię, że po prostu się z nami nie liczą. Debatujemy, dyskutujemy, a efektu 

tego nie ma. Tylko o tym chciałem powiedzieć, stanowisko jak najbardziej popieram.  

Radny Jerzy Sirak: No i Starowier miał rację, zamknuli Puszczu paperowym kluczom.  

Radni więcej uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie 
wsparcia realizacji Programu Zrównoważonego Rozwoju Regionu Puszczy 
Białowieskiej. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 15:30, wyniki: ZA: 14, 
PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 
Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk 
(ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 
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Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego 

z dnia 18 grudnia 2025r.  

w sprawie wsparcia realizacji Programu Zrównoważonego Rozwoju Regionu 
Puszczy Białowieskiej. 

 

Do punktu 13-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejne stanowisko Rady Powiatu popierające 

stanowisko Rady Miasta Hajnówka dotyczące nie uwzględnienia Miasta Hajnówka w algorytmie 

subwencji ekologicznej mimo jego faktycznego powiązania z obszarami chronionymi Puszczy 

Białowieskiej. Tu jest pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i 

Rozwoju Gospodarczego i też tutaj właśnie też wzięliśmy pod uwagę autokorektę zgłoszoną 

przez Pana radnego. Czy tutaj wymaga jakiegoś wyjaśnienia? Państwo macie te wszystkie 

informacje? Czy ktoś ma jakieś pytania? Pani Radna, proszę Panią Starostę. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ja, jeśli tylko mogę dodam, że podczas obrad Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego wybrzmiała niepewność czy zapisy są tożsame. Tak zostało 

to sprawdzone, zapisy są tożsame. Także Zarząd w autokorekcie proponuje ustosunkowanie się 

do wniosku pana radnego Jerzego Siraka o rozszerzenie odbiorców.  

Radny Jerzy Sirak: Dziękuję bardzo, a ja mam prośbę do radnego Janowskiego i 

Łukaszuka, żeby również w sprawie tego stanowiska spróbować zrobić wszystko, żeby Sejmik 

poparł te stanowisko też.  

Radni więcej uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające 
stanowisko Rady Miasta Hajnówka dotyczące nieuwzględnienia Miasta 
Hajnówka w algorytmie subwencji ekologicznej, mimo jego faktycznego 
powiązania z obszarami chronionymi Puszczy Białowieskiej. - czas 
głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 15:31, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 
Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk 
(ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

 

Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego  

z dnia 18 grudnia 2025r.  

popierające stanowisko Rady Miasta Hajnówka dotyczące nieuwzględnienia 
Miasta Hajnówka w algorytmie subwencji ekologicznej, mimo jego faktycznego 

powiązania z obszarami chronionymi Puszczy Białowieskiej 
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Do punktu 14-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: I ostatnie stanowisko, stanowisko Rady Powiatu 

Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Gminy Białowieża dotyczące podjęcia 

natychmiastowych działań mających na celu całkowitą przebudowę drogi wojewódzkiej nr 689 

na odcinku Hajnówka i Białowieża. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego plus zmiany zgłoszone podczas Komisji Budżetu przez 

radnego Siraka. Pani Starosta, proszę bardzo.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Jeśli mogę, ten wniosek również dotyczył rozszerzenia 

odbiorców. Zarząd pozytywnie się do tego ustosunkował i projekt uwzględnia.  

Radni więcej uwag i pytań nie zgłosili. 

Głosowanie w sprawie Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające 
stanowisko Rady Gminy Białowieża dotyczące podjęcia natychmiastowych 
działań mających na celu całkowitą przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 689 
na odcinku Hajnówka - Białowieża. - czas głosowania: 18 grudnia 2025, godz. 
15:32, wyniki: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: Katarzyna Czurak (ZA), Piotr Filimoniuk (ZA), Katarzyna Elżbieta Jakubowska (ZA), Justyna 
Jarmocik (ZA), Jan Korcz (ZA), Halina Łojewska (ZA), Henryk Łukaszewicz (ZA), Mirosław Łukianiuk (ZA), 
Stefan Niczyporuk (ZA), Krzysztof Eugeniusz Petruk (ZA), Eugeniusz Saczko (ZA), Małgorzata Siemieniuk 
(ZA), Barbara Sienkiewicz-Surel (ZA), Jerzy Sirak (ZA), Andrzej Skiepko (NIEOBECNI) 

 
Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego 

z dnia 18 grudnia 2025r.   

popierające stanowisko Rady Gminy Białowieża dotyczące podjęcia 
natychmiastowych działań mających na celu całkowitą przebudowę drogi 

wojewódzkiej Nr 689 na odcinku Hajnówka - Białowieża 

 

Do punktu 15-go: 

 

Radny sejmiku województwa podlaskiego Mikołaj Janowski: Szanowni Państwo, otóż 

przyjęliście teraz stanowisko odnośnie drogi z Hajnówki do Białowieży. Kiedy my z byłym 

dyrektorem świętej pamięci chcieliśmy wyremontować ten odcinek, nie pozwolono nam na 

poszerzenie tego odcinka. Mam nadzieję, że to stanowisko przyjęte przez Was pomoże nam do 

przebudowy tej drogi. Otóż, Szanowni Państwo... jako radny wojewódzki, bo tak od pana 

przewodniczącego takie zaproszenie dostałem, jesteśmy po budżecie, przyjętym budżecie, który 
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przyjęliśmy we wtorek. Ten budżet może nie ma takich spektakularnych inwestycji w naszym 

powiecie, ale tutaj idą środki na zakończenie budowy drogi Zwodzieckie-Tarnopol-Siemianówka. 

I tutaj chcę podkreślić, że ten odcinek Zwodzieckie-Skupowo zimą nie będzie remontowany. 

Pojawiła się koncepcja, tutaj starosta wspominał też, że na okres marzec-czerwiec do 

całkowitego zamknięcia tego odcinka i puszczenia ruchu przez Krzywiec, Bernadzki Most, 

Krynica po to, żeby szybciej zakończyć, bo tak i tak mieszkańcy będą na tym odcinku szukali 

objazdów albo drogą Narewkowską albo tutaj tą drogą wskazaną powiatową przez Krynicę, 

Bernadzki Most Narewka. Ale to jest kwestia do rozważenia. Budowa tej drogi ma być 

zakończona do października przyszłego roku. Trwają konsultacje, mamy zapytanie do Zarządu 

Dróg Powiatowych w sprawie decyzji środowiskowej, koncepcji na ścieżkę rowerową do z 

Hajnówki do Białowieży i znowu się pojawiło cztery koncepcje tej ścieżki. Jedna drogą 

powiatową. Już kiedyś zajmowaliśmy takie stanowisko, że budowa ścieżki rowerowej przez tutaj 

Budy, Teremiski - Białowieża jest droższa, więcej pochłonie środowiska naturalnego niż ścieżka 

rowerowa przy drodze Hajnówka-Białowieża i dalej uważam, że jedyna koncepcja, jedyne 

rozwiązanie ścieżki rowerowej to jest z Hajnówki do Białowieży. Jeżeli tego nie zrobimy to 

ścieżka nigdy nie powstanie, bo także nie sztuka, szanowni Państwo wybudować ścieżkę 

rowerową, ale także żeby ją utrzymać. Trwa realizacja projektu na ścieżkę rowerową z Hajnówki 

do Bielska Podlaskiego. Jutro po zamieszaniu na sesji budżetowej, sesji budżetowej 

wojewódzkiej, jutro mamy spotkanie nie w mieście Hajnówka, tylko Bielsk Podlaski w sprawie 

ewentualnego wiaduktu nad torami w centrum Bielskiego Podlaskiego. To też jest ważne dla nas, 

bo przez Bielsk przejeżdżamy. Obwodnica nie do końca rozwiązała problem Bielskiego 

Podlaskiego. Także jest tak. Mamy projekt na budowę drogi i ścieżki rowerowej z Jelonki do 

Kleszczel. Będą trwały konsultacje i tutaj Panie Przewodniczący dobrze by było, żeby gdzieś tam 

się zakręcić w Dubiczach albo w Czeremsze, tam w innych, pewnie wie, gdzie, aby tą drogę 

umieścić w Tarczy Wschód. Także mamy projekt na drogę Tarnopol-Juszkowy Gród i też warto 

powalczyć o tą drogę. Jeżeli chodzi o tą drogę i ulicę Bielską, Narew - Bielsk Podlaski, która jest 

drogą wojewódzką, część tej drogi będzie remontowana. Chcemy wyremontować tutaj, zrobić 

krótki odcinek ścieżki rowerowej, ciągu pieszego w Narwi, a także postoje z jednej i z drugiej 

strony od ronda w stronę Bielska Podlaskiego. W Klejnikach chcemy wyremontować także w 

Hajnówce część drogi 3 maja. Mamy nadzieję, że dociągniemy do wiaduktu, połączymy z ulicą 

Bielską i będzie taki wspaniały już ciąg drogi z Bielska Podlaskiego ze ścieżką rowerową aż tutaj 

do ronda Jana Pawła II. Ja tyle, na święta, na Nowy Rok życzę zdrowia, pomyślności, spokoju, 

pokoju, abyśmy się wzajemnie szanowali, abyśmy odrzucili to co się dzieje w mediach, te 

kłótnie, te spory, bo one nam do niczego nie są potrzebne, abyśmy się cieszyli, cieszyli z drobnej 

sprawy. Ja się cieszę Szanowni Państwo i dziękuję tutaj dla Państwa radnych, że w tym roku 

dzięki Państwa decyzjom udało się przebudować żwirówki na trzykrotne utrwalenie, to mamy 

Ogrodniki, Hoźna, mamy Trześcianka, Soce w stronę Dawidowicz, mamy Grabowiec, Rutka i ja 

się z tego cieszę, bo każdy metr kwadratowy naszych dróg, czy to miejskich, czy powiatowych, 

czy wojewódzkich, a może szanowni Państwo, miejmy wspólne marzenie na następny rok i 

wystąpmy z wnioskiem, aby pociągnąć z Bielska Podlaskiego nową wybudowaną drogą do 

Hajnówki, z Hajnówki do Siemianówki, tą drogę przekwalifikować na drogę krajową. Po to, aby 

z myślą nie na blokadzie na granicach, ale po to, żeby otworzyć to przejście graniczne, kolejowe, 
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przejście fitosanitarne dla współpracy Azja - Europa i tworzenie miejsc pracy. A droga krajowa 

daje wyższą rangę, tworzy potencjalnie miejsca pracy. I może to w następnym roku takie decyzje 

wspólnie podejmiemy. Takie jest marzenie. A tak do jeszcze takich moich marzeń, ostatnio się 

wypowiadałem dla jednego z programów, po 15 latach dziennikarz mój znajomy odwiedził i 

mówi twoje najlepsze życzenie. Otóż moim marzeniem jest pociąg Intercity z Białowieży przez 

Hajnówkę, Warszawę do Zakopanego Żubr. To takie sobie moje marzenie. Wszystkiego dobrego 

na święta, na Nowy Rok, zdrowia, pomyślności. 

Radna Katarzyna Czurak: A ja chciałam, szanowny Panie Przewodniczący, szanowni 

Państwo radni, drodzy goście, chciałabym złożyć interpelację w sprawie realizacji obietnic 

dotyczących podwyżek wynagrodzeń dla pracowników Starostwa Powiatowego. Podczas 

posiedzenia Komisji Spraw Społecznych Rady Powiatu wskazywano, iż przegłosowana przez 

Radę Powiatu podwyżka wynagrodzenia dla Starosty będzie wiązała się z podjęciem działań 

zmierzających do podniesienia wynagrodzeń pracowników Starostwa Powiatowego. W związku 

z powyższym zwracam się z prośbą o udzielenie pisemnej odpowiedzi na następujące pytania. 

Czy Starosta podjął decyzję w sprawie podwyżek wynagrodzeń dla pracowników Starostwa 

Powiatowego, które były zapowiadane podczas posiedzenia Komisji Spraw Społecznych. Jeśli 

tak, w jakiej wysokości planowane są podwyżki oraz jaką grupę pracowników obejmą? Jaki jest 

przewidywalny termin wprowadzenia podwyżek do wynagrodzeń pracowników Starostwa 

Powiatowego? A jeżeli ta decyzja w tej sprawie nie została jeszcze podjęta, to jakie są przyczyny 

opóźnień i czy starosta podtrzymuje wcześniejsze deklaracje dotyczące wzrostu wynagrodzeń 

pracowników? Uważam, że brak jasnej komunikacji w tej sprawie rodzi wątpliwości co do 

realizacji deklaracji składanych podczas obrad komisji, podważa wiarygodność organów powiatu 

w oczach zarówno pracowników jak i mieszkańców. To pierwsze. Pierwsza interpelacja, a drugie 

zapytanie. Zapytanie w sprawie projektów przygotowanych przez Wydział Promocji. Na 

posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych w dniu 27 listopada 2025 roku pan Starosta wskazał, że 

Wydział Promocji Starostwa Powiatowego w Hajnówce przygotowuje projekty dla różnych 

jednostek organizacyjnych podległych powiatowi. I w związku z tym zwracam się z prośbą o 

udzielenie następujących informacji. Ile projektów zostało przygotowanych przez Wydział 

Promocji w 2025 roku? Jakie były cele poszczególnych projektów, do jakich źródeł finansowania 

składane były poszczególne projekty, kto faktycznie przygotowywał te projekty, czy to byli 

pracownicy wydziału promocji, czy też projekty w całości lub części zostały zlecone podmiotom 

zewnętrznym. I jeszcze ostatnie pytanie, czy w przeciągu ostatnich dwóch lat inni pracownicy 

starostwa skutecznie pozyskiwali fundusze z zewnątrz samodzielnie pisząc projekty? Dziękuję 

bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przepraszam Pani radna, czy na te wszystkie pytania 

odpowiedzi na piśmie?  

Radna Katarzyna Czurak: Tak, tak, na piśmie.  
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Wicestarosta Justyna Jarmocik: Jeśli mogę tylko, tak oczywiście odpowiemy na 

piśmie, natomiast ja tylko tak ad vocem, dosłownie dwa zdania. My dzisiaj przegłosowaliśmy 

budżet, który zawiera podwyżki. Dziękuję bardzo.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja tak w kwestii uzupełnienia, bo tutaj Starosta miała 

podwyżkę w tym roku, tam chodziło o podwyżkę pracownikom też w tym roku, a nie w 

przyszłym roku budżetowym. To takie uzupełnienie jest takie małe, a po drugie ja to 

przeglądałem tak sobie, ostatnio komisja, która była i unieważnienia uchwał przez wojewodę, 

przeanalizowałem wszystkie uchwały w ciągu roku, jakie są tutaj w powiecie. I tak wychodzi 

taka zbiegła się taka sytuacja, że uchwała, która była unieważniona przez wojewodę w grudniu 

zeszłego roku i w tym roku, to dotyczy tego samego, tego samego, tej samej uchwały, ten sam 

błąd prawny, brak postawy prawnej, to nie rozumiem. No ja rozumiem, że każdy może się mylić, 

ale jak raz pomyliliśmy się w zeszłym roku w grudniu, to czemu znowu się w tym roku mylimy? 

Ta sama uchwała, tego samego dotyczy, to jest sam błąd.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Za chwilę poprosimy panią mecenas.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja mam prawo, ja rozumiem, każdy się może pomyśleć, ja 

to rozumiem, tylko czemu dwa razy? To są uchwały.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Dobrze, to za chwilę poprosimy, poprosimy panią 

mecenas. Czy może pan naczelnik chciałby w tej kwestii, czy panie przewodniczący, czy 

możemy?  

Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg Wiesław Tichoniuk: Szanowni radni, otóż 

uchwała została unieważniona, ale jest pani też również mecenas, więc może mnie uzupełni, czy 

też poprawi, ale uchwała została unieważniona z uwagi na zupełnie na inną okoliczność, to 

znaczy została unieważniona o powołaniu linii autobusowej użyteczności publicznej. A tutaj 

dzisiaj Szanowna Rada podjęła uchwałę o możliwości podpisania umowy na z wojewodą na 

właśnie tą linię użyteczności publicznej chodzi konkretnie o dopłatę 3 zł do wozokilometra do 3 

zł i liczymy, że to będzie właśnie te pełna kwota 3 zł także to są dwie różne uchwały. I tutaj nie 

powielamy znowu uchwały, która będzie unieważniona. Ta uchwała została z obrotu prawnego 

zdjęta.  

Radca Prawny Eliza Rurewicz: Pan Przewodniczący udziela mi głosu czy też nie. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Dziękuję, już wszystko jasne. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: To może zadajmy pytanie, przepraszam, jeśli mogę. 

Czy możemy poprosić pana Henryka Łukaszewicza o odtworzenie pytania dlatego, że pani 

mecenas była nieobecna.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Nie, pan radny uważa, że, to co pan przedstawił 

naczelnik, także zadawala pana radnego. Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z pań i panów 

radnych ma pytania, wolne wnioski? Proszę bardzo pani wicestarosta.  
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Wicestarosta Justyna Jarmocik: Panie przewodniczący, wysoka rado. Przypadło mi w 

zaszczycie w imieniu własnym pana starosty, wszystkich członków zarządu, wszystkich 

pracowników starostwa powiatowego, przypadło mi w zaszczycie życzyć państwu wszystkiego 

co najlepsze. Przede wszystkim życzliwości, cierpliwości, wzajemnego zrozumienia, więcej 

współpracy, dużo zdrowia, dużo pomyślności, rodzinnych świąt i wszystkiego co najlepsze 

zarówno na święta jak i cały 2026 rok. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: To teraz jeszcze ja pozwolę w imieniu złożyć 

wszystkim Paniom i Panom Radnym, Pani Grażynie, Pani Wioli, obecnym Paniom na sali, 

wszystkim mieszkańcom Hajnówki, mieszkańcom powiatu hajnowskiego życzyć zdrowych, 

radosnych, świąt Bożego Narodzenia oraz wszystkiego najlepszego w nadchodzącym 26 roku, 

realizacji tych podstawowych marzeń, spełnienia ich, zdrowia, a najważniejszego, żeby sobie 

życzymy, żeby był spokój. I wszystkiego dobrego.  

Do punktu 16-go: 

 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął 

obrady XVIII sesji Rady Powiatu. 

 

                   Protokołowała     Przewodniczył 

           Przewodniczący Rady Powiatu 

                  Violetta Miniuk    

                       Jan Korcz 

 

 


